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  1حسابان 
 

22هاي معادلة  جواب و  اگر  - 1 6 1 0x x    باشند، حاصل عبارت
2 22 6 2 6     


 

 است؟كدام  

1( 6  2 (3  3( 3 -  4 (6-  

1ها معادلة  كه به ازاي آن mمجموع مقادير صحيحي از  -2 1 1
1x x m

 


 جواب دارد، كدام است؟ 

  - 10) 4  7 )3  1) 2  صفر )1

1اگر خط  -3
2y x b   نمودار وارون خود را در نقطة 2a,  قطع كند، حاصلa b كدام است؟ 

1( 1  2 (3  3( 2  4 (4  
اگر  -4       1 24 5 3fog x gog x x x     و  2 1g x x   باشد، مقدار   1gof كدام است؟ 

1( 3  2 (5  3( 7  4 (9  
99هاي معادلة  ضرب جواب حاصل -5 3 1 0log x log x    3برابرa  است. مقدارa كدام است؟ 

1( 1
2    2 (5

2  

3( 3
2    4 (7

2  

اگر  -6 22 1 5 1A sin /  است؟ (زاويه بر حسب راديان است.) باشد، كدام گزينه صحيح 

1( 1 02 A     2 (10 2A    3( 1 3
2 2A    4 (3 12 A    

5اگر  -7 3
4 2x
 
   1باشد، ساده شدة عبارت 2A sin x cosx   كدام است؟ 

1( sinx   2 (cos x   3( 2sinx cosx   4 (sinx cosx   

حد تابع  -8     22 4 3f x x a x x     3درx   برابرL  است. حاصلa L كدام است؟ 

1( 3  2 (3 -  3( 6-  4 (6  

حاصل  -9
2

23

2 1 2 8
3x

x x x
lim

x x

      


كدام است؟ (   (.نماد جزء صحيح است ، 

1( 1
3   2 (1

2   3( 1
3   4 (1

2   

تابع  aبه ازاي كدام مقدار  - 10 
2

21 2

2

sin x
;x

cos xf x

a ;x

   
 

2xدر  


 باشد؟ پيوسته مي 

1( 1 -    2 (1  
   aهيچ مقدار ) a     4هر مقدار  )3
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  2هندسه 
 ABقرار دارد. اگر طول قاعدة  Oاي به مركز  درون دايره ABCDمطابق شكل زير، ذوزنقة  -11

هـاي   خطي كه وسـط سـاق   باشد، آنگاه طول پاره 12و فاصلة آن از مركز دايره برابر  10برابر 
 كند، كدام است؟ هم وصل مي ذوزنقه را به

1( 15      
2( 16  
3( 17      
4 (18  
  

1ضلعي منتظم محاطي و محيطي يك دايره، nاگر مساحت سطح محصور بين دو  - 12
 كدام است؟ nضلعي منتظم محيطي آن باشد، nمساحت  4

1( 4  2( 6  3( 8  4 (12  
طول مماس مشترك خارجي دو دايرة  - 13 3C O,  و 8C O ,   چنـد  واحد است. بيشترين فاصلة نقاط دو دايـره از هـم    12برابر

 ؟برابر كمترين فاصلة آنها است
1( 12  2( 10  3( 8  4 (6  

واحد را در نظر بگيريد. طول مماس مشترك خارجي دو دايرة محاطي داخلـي و خـارجي ايـن     6الاضلاعي به ضلع  مثلث متساوي - 14
 مثلث كدام است؟

1( 3  2( 5/4  3( 6  4( 5/7  
 كدام است؟ OAAباشد، مساحت مثلث  dنسبت به خط  Aبازتاب نقطة  Aاگر  -15

1( 12      
2( 9  
3( 36    
4( 18   

6به طول ضلع  ABCالاضلاع  مثلث متساوي - 16 Aدهيم تـا مثلـث    دوران مي 060هاي آن  را حول نقطة همرسي ميانه 3 B C   
AAضلعي حاصل شود. محيط شش BB CC   كدام است؟ 

1( 24  2( 12 3  3( 30  4( 36  
5ABهاي  با قاعده ABCDذوزنقة  - 17   8وCD   مفروض است. اگر  39و مساحتM  نقطة دلخواهي روي قاعدةCD  ،باشد

MAكمترين مقدار  MB كدام است؟ 
1( 12  2( 13  3( 14  4( 15  

 كدام است؟ AEهاي روي شكل، طول  است. با توجه به اندازه AECنيمساز زاوية  DEو  BACنيمساز زاوية  AEدر شكل زير،  - 18

1( 2 5   
2( 2 6  
3( 3 3   
4 (4 2   

 ؟، فاصلة نقطة وسط ضلع متوسط از ضلع بزرگتر كدام است7و  6، 5در مثلثي به طول اضلاع  - 19

1( 3 6
7   2( 6 6

7   3( 3 6
5   4 (6 6

5   
موازي است. محيط چهارضلعي حاصل از وصل كردن وسط اضـلاع   BCبا ساق  Aالساقين زير، نيمساز زاوية  در ذوزنقة متساوي -20

 است؟ ذوزنقه كدام
1( 12    2( 14  
3( 16    4 (18  

  

  2هندسه 
  كل كتاب

www.konkur.in

forum.konkur.in
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  آمار و احتمال
گزارة  - 21 p q q p     ارز كدام گزاره است؟ هم 

1( q p     2( p q     
3( ~ p q     4 (q ~ p   

 هاي سوري زير نادرست است؟ يك از گزاره كدام -22

1( 22 2 7 0x ; x x        2(   10 3 23x ; x
x

       

3( 25 6 9 0x ; x x        4 (0x , y ;x y         
A، اگر Cو  A ،Bبراي سه مجموعة  -23 B  وC B  باشد، حاصل(A B) C مجموعه است؟ همواره برابر كدام 

1 (C    2 (B  
3 (C    4 (B  

در يك آزمايش تصادفي،  -24 S a,b,c  فضاي نمونه است. اگر  1
2P a   بوده و P a ، P b  و P c جملات متوالي يك ،

دنبالة هندسي باشند،  P b ؟كدام است 

1( 5 1
2
  2( 5 1

4
  3( 5 2

3
  4( 5 2

4
  

  ؟اينكه دو تاس، دو عدد متوالي را نشان دهند، كدام استظاهر شود، احتمال  5ها  در پرتاب دو تاس، اگر حداقل يكي از تاس -25

1(5
11   2(1

2   3(3
11   4 (4

11  

مستقل هستند. اگر  Bو  Aدو پيشامد  -26    1
3P A B P B | A    باشد، آنگاه P A | B  كدام است؟ 

1( 1
2   2( 5

12   3( 7
12   4 (2

3   

و ميانگين نمرات قبل و بعد از جعبه بـه   15ميانگين نمرات داخل جعبه   اي نمرات او، درس دارد كه در نمودار جعبه 12آموزي  دانش -27
 باشد. ميانگين كل نمرات او كدام است؟ مي 17و  10ترتيب 

1 (14    2 (14 25/  
3 (14 5/    4 (14 8/  

1هاي  اگر ضريب تغييرات داده -28 2 104 4 4x ,x ,...,x   ،5 1هـاي   برابر ضريب تغييرات داده 2 104 4 4x ,x ,...,x     ،باشـد
1هاي  آنگاه مجموع داده 2 10x ,x ,...,x ؟كدام است 

1( 50    2( 60  
3( 70    4 (80  

انـد، تعـدادي بـه روش     مشـخص گرديـده   180تا  1هاي  آموزان پاية دوازدهم يك دبيرستان كه با شماره قرار است از ميان دانش -29
آمـوز انتخـاب شـده     هاي اولين و چهـارمين دانـش   گيري سامانمند براي انجام يك آزمون تستي انتخاب شوند. اگر شماره نمونه

 ؟اند آموزان به چند طبقه تقسيم شده باشد، آنگاه اين دانش 42و  6ترتيب  به

1( 15    2( 18  
3( 12    4 (20  

عضـوي از ايـن مجموعـه بـه تصـادف       4دهند. اگر يك زيرمجموعة  تشكيل يك دنبالة حسابي مي Aي عضو 6اعضاي مجموعة  - 30
 كند؟ درستي برآورد مي انتخاب شود، با چه احتمالي ميانگين اعضاي اين زير مجموعه، پارامتر جامعه (ميانگين) را به

1( 1
3   2( 1

4   3( 1
5   4 (4

15   
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  2فيزيك 
الزاويـة   اي در سـه رأس يـك مثلـث قـائم     مطابق شـكل زيـر، سـه بـار الكتريكـي نقطـه       - 31

قـرار دهـيم، بـردار نيـروي      1q، بـار  1qاند. اگر به جاي بار  الساقين ثابت شده متساوي
كند؟  چند درجه دوران مي 3qر بار الكتريكي خالص وارد ب 1 2q q   

      صفر )1
2 (90  
3( 180      
  به علامت بارها بستگي دارد.) 4

2qاي  در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، بار الكتريكي نقطه -32 C    از نقطةA  100با پتانسيل الكتريكيV شود. اگـر   رها مي
54برابر با  Bجايي بار تا نقطة  كار نيروي الكتريكي در جابه 10 J  باشد، پتانسيل الكتريكي نقطةB   چند ولت است؟ 

1( 60  2 (80  3( 120  4 (180  
درصد كاهش دهيم، در يك اختلاف پتانسيل الكتريكي ثابت، انرژي ذخيره شـده در   20اگر فاصلة بين صفحات يك خازن تخت را  - 33

 كند؟   خازن چگونه تغيير مي

  يابد. درصد كاهش مي 25) 4  يابد. درصد كاهش مي 20 )3  يابد. درصد افزايش مي 25) 2  يابد. درصد افزايش مي 20 )1
 ار شكل زير، نسبت توان ورودي مولد به توان خروجي مولد ديگر كدام است؟  در مد -34

1( 3
7       

2 (1
3   

3( 1
4       

4 (1
2   

 كند؟   ها چگونه تغيير مي در مدار شكل مقابل، اگر مقاومت رئوستا را كاهش دهيم، نور لامپ - 35

  يابد. كاهش مي 2Lيابد و نور لامپ  افزايش مي 4Lو  1L ،3Lهاي  نور لامپ )1
   يابد. كاهش مي 4Lو  2Lهاي  يابد و نور لامپ افزايش مي 3Lو  1Lهاي  نور لامپ) 2
  كند. تغيير نمي 4Lو  2Lهاي  يابد و نور لامپ افزايش مي 3Lو  1Lهاي  نور لامپ )3
  يابد. كاهش مي 3Lو  2Lهاي  يابد و نور لامپ افزايش مي 4Lو  1Lهاي  نور لامپ) 4
  

است. اختلاف پتانسيل  3Aدر مدار شكل زير، جريان الكتريكي عبوري از مقاومتي كه بيشترين توان الكتريكي مصرفي را دارد،  -36
 الكتريكي دو سر مولد چند ولت است؟  

1( 15      
2 (5/2   
3( 5/1      
4 (25  
  

3اي با بار الكتريكي  ذره -37 C   85و با سرعت 10v j 
 4متر بر ثانيه در ميدان مغناطيسي يكنواخـت   سانتي 4 3B i j 

 
 

 گاوس در حال حركت است. اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر ذره چند نيوتون است؟  

36) 2  صفر )1 3 10   3( 21 2 10/   4 (36 10   

  2فيزيك 
  كل كتاب
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 1Wاي برابر بـا   از سقف آويزان است. اگر وزن آهنرباي تيغه Tمطابق شكل زير، سيملوله با طنابي به جرم ناچيز و نيروي كشش  - 38
   باشد، پس از وصل كردن كليد كدام گزينه صحيح است؟ 2Wو وزن سيملوله برابر 

1( 2T W 1و عدد ترازوW    

2 (2T W 1و عدد ترازوW    

3( 2T W 1و عدد ترازوW   

4 (2T W 1و عدد ترازوW   

0شكل قرار دارد، در مـدت   Uكه روي يك رساناي  20cmمطابق شكل زير، ميلة رسانايي به طول  -39 4/ s    10بـه انـدازةcm   بـه
0سوي يكنواختي به بزرگي  هاي ميدان مغناطيسي درون كند. اگر خط سمت راست حركت مي 2/ T    ،عمود بر سطح قـاب باشـد

 ولت و جهت جريان القايي مطابق با كدام گزينه است؟   اندازة نيروي محركة القايي متوسط ايجاد شده بر حسب ميلي

  ، پادساعتگرد01/0 )1

   ، پادساعتگرد10) 2

  ، ساعتگرد01/0 )3

  ، ساعتگرد10) 4

10صورت  به SIمعادلة جريان الكتريكي گذرنده از يك سيملولة آرماني در  -40 4I sin t     20است. اگر ضـريب القـاوري آنmH 
 باشد، بيشينة انرژي ذخيره شده در سيملوله چند ژول است؟  

1( 1  2 (2  3( 1000  4 (2/0 

  
  2شيمي 

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 41

  بيشتر است. 14سومين عنصر گروه اي، از  الف) رسانايي گرمايي چهارمين عنصر دورة دوم جدول دوره
  اي تا دورة ششم، سه عنصر داراي رسانايي الكتريكي بالايي هستند. جدول دوره 14ب) در گروه 

  پ) در شرايط يكسان، سرعت واكنش گاز كلر با گاز هيدروژن كمتر از سرعت واكنش گاز فلوئور با گاز هيدروژن است.
  يابد. پذيري عنصرها افزايش مي تمي، واكنشت) همواره در يك گروه، با افزايش شعاع ا

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

3كيلوگرم واكنش دهنده ناخالص در واكنش:  2از تجزية  -42 22 2 3NaN (s) Na(s) N (g)  ،672     ليتـر فـراوردة گـازي در
114دهنده كدام است؟  آيد. درصد خلوص واكنش دست مي به STPشرايط  23(N ,Na : g.mol )   

1 (60    2 (65    
3 (70    4 (75  

 است؟ نادرستكدام مطلب دربارة تركيب زير  -43

   است. 18هاي كربن و هيدروژن در اين تركيب برابر با  ) تفاوت شمار اتم1
  است. تترا اتيل اوكتان-6، 5، 4، 3) نام آن 2
  % است.85تقريب برابر با  ) درصد جرمي كربن در آن به3
 هاي آن برابر است. هاي اشتراكي با مجموع تعداد اتم ) تعداد جفت الكترون4

  2شيمي 
  كل كتاب
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 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 44

1الف) ظرفيت گرمايي يك مول آلومينيم، با ظرفيت گرمايي ويژة  10 9/ J.g .K   124برابر با 3/ J.K  .127است(Al g.mol )   
  ب) ظرفيت گرمايي ويژه در دما و فشار اتاق به نوع و مقدار ماده بستگي دارد.

  گرمايي كمتر، بيشتر خواهد بود.گرما بدهيم، تغيير دماي ماده با ظرفيت  2000Jويژة متفاوت،   پ) اگر به جرم مساوي از دو ماده با ظرفيت گرمايي
  ارز با گرماي لازم براي افزايش دماي آن ماده به اندازة يك درجه سلسيوس است. ت) ظرفيت گرمايي ويژه يك ماده هم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 چند كيلوژول است؟ (IV)واكنش  Hهاي زير،  با توجه به داده -45

2 2 3 13 2 92I) N (g) H (g) NH (g) H kJ       

2 4 2 3 22 187II) N H (g) H (g) NH (g) H kJ       

2 2 2 32 2 242III) H (g) O (g) H O(g) H kJ       

2 4 2 2 2 42IV) N H (g) O (g) N (g) H O(g) H ?       
1 (337  2 (521  3 (521 -  4 (337 - 

2 با توجه به جدول زير، آنتالپي واكنش مقابل چند كيلوژول است؟   - 46 6 4 10 22C H (g) C H (g) H (g)   

H  پيوند H  C H  C C  
kJ.mol)1ميانگين آنتالپي پيوند  )   436  415  348  

1 (918  2 (503  3 (46  4 (369- 

گـرم   12گـرم آمونيـاك و    5/8دقيقـه از انجـام واكـنش،     10كنيم. پس از  ليتري مي 5را وارد يك ظرف  2Hو  2Nمقداري گاز  -47
1نيتروژن در ظرف موجود است. مقدار اولية گاز نيتروژن چند گرم است و سرعت مصرف گاز هيدروژن چنـد   1mol.L .min  

11ها را از راست به چپ بخوانيد)  است؟ (گزينه 14(H ,N : g.mol )   2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)   

1 (19 ،01/0  2 (19 ،015/0  3 (7 ،01/0  4 (7 ،015/0 

 كدام گزينه درست است؟ -48

  هاي هيدروژن، كربن و فلوئور تشكيل شده است. ) مولكول تفلون از اتم1
  اتن سنگين در برابر نور كدر است. اتن سبك برخلاف پلي ) پلي2
  است. 3استيرن برابر  پيوندهاي يگانه به دوگانه در مونومر سازندة پلي) نسبت شمار 3
 شوند. استرها در حضور آب تجزيه نمي آميدها برخلاف پلي ) پلي4

 هاي زير درست هستند؟ با توجه به ساختار مقابل، چند مورد از عبارت -49

   الف) دو گروه آميني در ساختار آن وجود دارد.
  ب) تركيبي آروماتيك است.

  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 6پ) در اين ساختار 
  هاي عاملي موجود در اين ساختار، علت طعم و بوي گشنيز است. ت) يكي از گروه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

گرم پروپانوئيك اسيد توليد شده است. اگر درصد خلوص متيل پروپانوات برابـر   111در اثر واكنش مقداري متيل پروپانوات با آب،  - 50
112% باشد، جرم متيل پروپانوات اوليه، چند گرم بوده است؟ 60با  1 16(C ,H ,O : g.mol )     

1 (220    2 (2/79    
3 (132    4 (8/272  
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  1رياضي 
ترتيـب برابـر بـا جمـلات اول، دوم و      دنبالة حسابي، بهاگر جملات سوم، چهارم و دهم از يك  -51

 چهارم يك دنبالة هندسي با جملات افزايشي باشند، قدرنسبت دنبالة هندسي كدام است؟

1( 3
2  2 (5

2  3( 2  4 (3  

1y، خط dخط  -52   30و با زاوية  3را در طول كند. در اين صورت عرض از مبدأ خط  قطع ميd تواند باشد؟ كدام مي 

1( 3 1   2 (3
3   3( 1 3   4 (3

3   

1اگر مساحت مثلث هاشورخورده در دايرة مثلثاتي شكل زير برابر  - 53
sinباشد، حاصل  6 cos  كدام است؟ 

1( 5
3     2 (3

5   

3( 2 3
3     4 (3

2   

اگر  -54 
1

6 337 4 3 2 3 5 5A     ،مقدار  باشدA  ؟است 20چند برابر   

1( 1
4    2( 1

2   3( 5
5   4( 5   

نقطة  - 55 s sx ,y 2، نقطة ماكزيمم سهمي 2y ax x    است. اگرs sy x  باشد، حدودa  سهمي در كـدام  كدام است و رأس
 ناحيه دستگاه مختصات قرار دارد؟

1( 0a 3) 2  ، دوم
8a  0 )3  ، دومa 3) 4  ، سوم

8a  سوم ،  

اگر جدول تعيين علامت عبارت  -56  2
x a

f x
x bx c




 
aصورت زير باشد، حاصل  به  b c  كدام است؟ 

1( 1    2 (2   
3( 2 -    4 (1 -  

 كدام است؟ bاست. مقدار  fشكل زير، نمودار پيكاني تابع  - 57

1( 1  
2 (1 -  
3( 2  
4 (2 -  

1yقرينة نمودار  - 58 x   نسبت به محورx واحد به سمت  2ها راxدهيم. نمـودار حاصـل نيمسـاز ناحيـة      هاي مثبت انتقال مي
 كند؟ چهارم را با كدام عرض قطع مي

1( 3
2   2 (1

2   3( 1   4 (2   
بيايـد،   3بار و اگر  2بيايد، تاسي را  2اگر  ،كنيم حك شده است. سكه را پرتاب مي 3و روي ديگرش عدد  2اي عدد  سكهيك روي  -59

  تصادفي چند عضو دارد؟ ةاين تجرب ةكنيم. فضاي نمون پرتاب ميديگر بار  3سكه را همان 
1( 288   2( 44   3( 20   4( 48   

درست كنيم، احتمال آنكه اين عدد  5و  4، 3، 2، 1، 0نار هم قراردادن تصادفي ارقام متمايز اگر يك عدد طبيعي چهاررقمي را با ك -60
  زوج باشد، كدام است؟

1( 7
25  2( 12

25  3( 13
25  4( 16

25  

  1رياضي 
  كل كتاب

 
1 2

f x   
·.R
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  1هندسه 
دارد. با تغيير انـدازة  aطول ثابتBAو ضلع هستندثابت Cو Bنقاط، ABCDالاضلاع در متوازي - 61

 گيرد؟ الاضلاع روي كدام يك از اشكال هندسي زير قرار مي ، محل برخورد دو قطر متوازيBزاوية

 

2ةدو خط به فاصل )1
a  از ضلعBC    

2و به شعاعBCوسط ضلع ةنقط Oبه مركز اي دايره )2
a  

    aو به شعاعBCوسط ضلع ةنقط Oبه مركز اي دايره )3
  BCاز ضلعaةدو خط به فاصل )4

 تر نيست؟ كوچك ABCDكدام از اضلاع چهارضلعي  از هيچ AC، طول قطر xدر شكل زير به ازاي چند مقدار صحيح  -62

1( 4  
2( 5  
3( 6  
4 (3  
  

TPدر شكل زير  -63 || AD  است. اگر مساحت چهارضلعيABCP  باشد، مساحت چهارضلعي  6برابرDTBC كدام است؟ 

1( 3  

2( 6  

3( 9  

4 (12  

را  DCو امتداد ضلع   Mرا در نقطة  BCاي كه ضلع  گونه كنيم به ، خطي رسم مي5به طول ضلع  ABCDدر مربع  Aاز رأس  - 64
1قطع كند. حاصل  Nدر نقطة  1

CM CN
 كدام است؟ 

1( 1
5   2( 1

10   3( 2
5   4 (1

20   

Aبا مثلث  13و  12، 5به طول اضلاع  ABCمثلث  -65 B C     20متشابه است. اگر طول كوچكترين ارتفاع مثلث دوم برابـر
باشـد،   13

 محيط مثلث دوم كدام است؟

1( 5  2( 10  3( 12  4 (20  
3ABلوزي است. اگر  ADEFدر شكل زير، چهارضلعي  -66   ،طول قطر كوچكتر اين لوزي كدام است؟  باشد 

1( 2    2( 2 3   
3( 2 2     4 (3   
  
  

3AOكنند. اگر  قطع مي Oهمديگر را در نقطة  Dو  A، نيمساز دو زاوية ABCDدر ذوزنقة  -67   4وDO     باشـد، مجمـوع
 كدام است؟ DCو  AB ،ADاز سه ضلع  Oفواصل نقطة 

1( 4/2  2( 8/4  3( 6/3  4 (2/7  

  1هندسه 
  كل كتاب
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DEو  ABCمثلث  هاي محل همرسي ميانه G، زيردر شكل  -68 AB .چهارضـلعي  اگر مساحت است AGKE   باشـد،   25برابـر
 كدام است؟ BFGDمساحت چهارضلعي 

1 (55  

2 (50  

3 (45  

4 (40  

 هاي زير همواره صحيح است؟ يك از گزاره كدام -69

  موازي هستند. dو  dگاه  باشند، آن P ةموازي صفح dو  dاگر دو خط  )1
  هستند. dگاه داراي فصل مشتركي موازي  باشند، آن dموازي خط  Pو  P ةاگر دو صفح )2
  .توان رسم كرد مي Pشمار صفحه عمود بر صفحة  بي ،Pخارج صفحة A ةاز نقط )3
  ، موازي باشد. dو  dاي وجود ندارد كه با هر دو خط متنافر  هيچ صفحه )4

باشد، مساحت كره كدام  4مركز كره از اين صفحه برابر  ةاست. اگر فاصل 6برابر  Rاي به شعاع  محيط سطح مقطع حاصل از تقاطع يك صفحه با كره -70
 است؟

1 (36    2 (64  
3 (84    4 (100  
  
  

  1فيزيك 
اي بـه   اسـت، از مـاده   10cmو ارتفـاع   4cmكه داراي شعاع مقطع  1200gمخروطي به جرم  - 71

320چگالي  g

cm
حجم وجود داشته باشـد،   ساخته شده است. اگر درون مخروط پنج حفرة هم 

30طور كامل با روغن به چگالي  كه دو حفره را به در صورتي 8 g
/

cm
پر كنيم، جـرم مجموعـه    

چند گرم خواهد شد؟  3   

1 (1220  2 (1230  3 (1232  4 (1238 

سمت فنر پرتاب  به 0vمتري بالاي فنري قائم با جرم ناچيز، با تندي  سانتي 70از فاصلة  200gاي به جرم  مطابق شكل زير، گلوله -72
6باشد و در اين حالت  10cmشود. اگر بيشينة فشردگي اين فنر برابر با  مي 5/ J  انرژي پتانسيل كشساني در مجموعة جسم و

10چند متر بر ثانيه است؟ ( 0vفنر ذخيره شده باشد،  N
g

kg
  انرژي نداريم.)و اتلاف 

1 (7     2 (7  

3 (14     4 (14  

 

36ثانيه از  2تنُ كه در مسيري افقي در حال حركت است، طي مدت  2تندي اتومبيلي به جرم  -73 km

h
54به   km

h
رسـد. اگـر    مـي  

باشد، بازدة موتور آن چند درصد است؟ (فرض كنيد تمـام تـوان خروجـي اتومبيـل      250kWتوان توليدي موتور اين اتومبيل 
 شود.) صرف افزايش تندي آن مي

1 (25  2 (20  3 (30  4 (40 

  1فيزيك 
  كل كتاب
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شكل زير، سطح مقطع شاخة سمت چپ، دو برابر سطح مقطع شاخة سمت راست است و آب در حال تعادل است. اگـر   Uدر لولة  -74
حالت اولية نفت به شاخة سمت چپ اضافه كنيم، بعد از ايجاد تعادل، سطح آب در شاخة سمت راست نسبت به  6cmبه ارتفاع 

gرود؟ ( متر بالا مي خود چند سانتي

cm
  31JA ،g

/
cm

  30 8Sÿº  10و N
g

kg
( 

1 (8/4    2 (4/2  
3 (6/1    4 (2/3  
 

320جنس با چگالي  دو جسم هم - 75 g

cm
ور  هايي آويزان كرده و مطابق شـكل درون سـيالي غوطـه    و ظاهري يكسان را به نيروسنج 

را نشان دهند، كدام جسم داراي حفره اسـت و   22Nو  20Nترتيب  ) به2) و (1هاي ( كنيم. اگر بعد از ايجاد تعادل، نيروسنج مي

10متر مكعب است؟ ( حجم حفرة درون آن چند سانتي N
g

kg
 (.ر و يك جسم داراي حفره استو يك جسم توپ 

1) (1 ، (100    2) (2 ، (100  
3) (1 ، (10    4) (2 ، (10  
 

80سم جامد در اثر افزايش دماي درصد تغييرات چگالي يك ج -76 C  2اي به طـول   درصد است. اگر ميله -6/0برابر باm   از همـين
40جنس داشته باشيم، در اثر افزايش دماي  C كند؟   متر تغيير مي طول آن چند سانتي 

1 (32 10   2 (36 10   3 (2/0  4 (6/0 

20آب  4kgدرون  -77 C 1، يك گرمكن الكتريكي با توان 6/ kW دقيقـه چنـد كيلـوگرم از آب بـاقي      61دهيم. پـس از   قرار مي

4200ماند؟ ( مي J
c

kg. C
JA  ،2256V

kJ
L

kg
 (.و اتلاف انرژي نداريم 

 ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1
60مطابق شكل زير، ميلة رسانايي با ابعاد  - 78 7 4cm cm cm     40دقيقـه،   4بين دو منبع گرمايي قرار گرفته است. اگـر در مـدت 

336Fاست؟  SIد واحد گرم از يخ موجود در منبع سرد ذوب شود، رسانندگي گرمايي ميله چن
J

L
g

 
 

 
   

1 (40    2 (60  

3 (80    4 (120  

Vنمودار  -79 T كند، مطابق شكل زير است. كاري كه گاز طي اين فرايند روي محـيط انجـام    مول گاز كامل طي مي فرايندي كه نيم

8دهد، برابر با چند ژول است؟  مي J
R

mol.K
  
 

  

1 (1200    2 (1200 -  

3 (2400    4 (2400 -  

% باشد، توسـط كـار توليـدي ايـن     40گيرد. اگر بازدة آن  گرما از چشمة گرم مي 270kJيك ماشين گرمايي آرماني در هر چرخه  - 80
متري سطح زمـين بـالا بـرد.     8/10را با تندي ثابت از سطح زمين تا ارتفاع  mتوان جسمي به جرم  ماشين در چهار چرخه، مي

10جرم جسم چند كيلوگرم است؟  N
g

kg

 
 

 
  

1 (34 10   2 (400  3 (310   4 (100 
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  1شيمي 
 است؟ نادرستكدام گزينه  -81

  يابد. عمر آنها همواره كاهش مي هاي هيدروژن، نيم عدد جرمي ايزوتوپ ) با افزايش1
  ، همچنان پرتوزا است.5/1) هسته برخي عنصرها، با وجود نسبت نوترون به پروتون كوچكتر از 2
235) فراواني ايزوتوپ 3 U  درصد است. 7/0در مخلوط طبيعي عنصر اورانيم، كمتر از  
  ، جرم پروتون اندكي كمتر از جرم نوترون است.amuاس ) در مقي4

 ...جز بهاند،  هاي زير درست همة عبارت -82

  تواند به يك آنيون، كاتيون يا اتم خنثي مربوط باشد. ختم شده است مي 63pاي كه به ) آرايش الكتروني گونه1
  است. pجدول تناوبي، بيشتر از عنصرهاي دستة  d) تعداد عنصرهاي دستة2
  گروه به دليل داشتن خواص شيميايي مشابه، طيف نشري خطي مشابهي دارند. ) عنصرهاي هم3
 يابد. اي كه باشد، در همة نقاط پيرامون هسته حضور مي ) الكترون در هر لايه4

 ز مطالب زير درست است؟چند مورد ا - 83

  قابل تشكيل است. 3XYو  XYهاي پايدار  ختم شود، تركيب 42pو  22pترتيب به  به Yو  Xالف) اگر آرايش الكتروني دو عنصر 
  هاي خاص است. ب) طيف نشري خطي حاصل از عنصرها بصورت نواري پيوسته از رنگ

  شود. هاي الكتروني كمتر مي پ) هرچه از هسته دورتر شويم، اختلاف سطح انرژي لايه
  عنصر است. 18اي شامل  ت) دورة سوم جدول دوره

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

70اگر اختلاف تعداد الكترون و نوترون در يون  -84 3X   باشد، عدد اتمي عنصر  11برابرX     كدام است و در كـدام گـروه از جـدول
 ها را از راست به چپ بخوانيد.) اي قرار دارد؟ (گزينه دوره

1 (31 ،12    2 (31 ،13    
3 (39 ،1    4 (39 ،2 

 است؟ نادرستهاي زير در مورد تقطير جزء به جزء هواي مايع  يك از عبارت كدام - 85

  شود. الف) در تقطير جزء به جزء، ابتدا گاز نيتروژن، سپس اكسيژن و در نهايت آرگون جداسازي مي
  ب) تهية اكسيژن صد در صد خالص در اين فرايند دشوار است.

  ر ناچيزي وجود دارد.اكسيد در هواي مايع به مقدا پ) گاز كربن دي
  تر است. تر باشد، جداسازي آن آسان ت) هر چه اختلاف نقطة جوش دو ماده بيش

    ) الف و پ2    ) الف و ت1
  ) ب و ت4    ) ب و پ3

 ها كدام است؟ دهنده ها به مجموع ضرايب واكنش پس از موازنة واكنش زير، نسبت مجموع ضرايب فراورده -86

2 3 2Br NaOH NaBr NaBrO H O     

1 (1    2 (8
9    

3 (12
7    4 (7

12  

زير، چند ليتر گاز در شرايطي كه چگالي گاز  نشدةگرم آلومينيم با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد طي واكنش موازنه  9از واكنش  - 87
10برابر  08/ g.L 127شود؟  است توليد مي 1(Al ,H : g.mol )    3 2Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)    

1 (6  2 (5/12  3 (18  4 (25  
 

  1شيمي 
  كل كتاب
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 ...جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 88

231مولار سديم هيدروكسيد، تعداد  4/0ليتر محلول  ميلي 500) در 1 204 10/  .يون سديم وجود دارد  
  است. HClكمترين نقطة جوش مربوط به  HBrو  HCl ،3NHهاي  ) در بين تركيب2
  ) نياز روزانه بدن هر فرد بالغ به يون سديم دو برابر يون پتاسيم است.3
 رساناي قوي جريان برق است. KClمولار  1/0) محلول آبي 4

 اند؟ چند مورد از مطالب زير درست -89

2صورت  در دما و فشار معين به 2Nو  NO ،2COپذيري گازهاي  الف) مقايسة انحلال 2CO NO N  .است  
  اي از فرايند اسمز است. ب) چروكيده شدن خيار در آب شور نمونه

  پذيري گازها در آب با دما رابطة معكوس دارد. پ) مطابق قانون هنري، انحلال
25ت) در دماي  C  1و فشارatmآب دريا است پذيري گاز اكسيژن در آب آشاميدني بيشتر از ، انحلال.  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

38در دماي  3KNOگرم محلول سير شده  100 -90 C  30در اختيار داريم. اگر دماي اين محلول را به C     برسـانيم، غلظـت يـون

3NO     .ــود ــرض شـ ــول ثابـــت فـ ــم محلـ ــود؟ (حجـ ــد بـ ــر حالـــت اول خواهـ ــد برابـ ــول چنـ ــود در محلـ موجـ
114 16 39N ,O ,K : g.mol  ( 

1 (48/1  
2 (23/0  
3 (4/0  
4 (75/0 

  

 
 
 
 
 

 2حسابان 

2تابع مانند شكل مقابل باشد، نمودارfاگر نمودار تابع - 91 2 1y f ( x )   كدام است؟ 

1 (    2(   

3(     4(   

كدام گزينه در مورد تابع  -92  1
2f x
x x


  

درست است؟ ( با دامنة    (.نماد جزء صحيح است ،  

  است ولي اكيداً نزولي نيست.) نزولي 2  ) صعودي است ولي اكيداً صعودي نيست.1
  اكيداً نزولي است. )4    نه صعودي است و نه نزولي. )3

 2حسابان 

  تابع، مثلثات
  44تا  1هاي  صفحه
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حقيقي،  xتابعي اكيداً صعودي باشد و براي هر  fاگر  -93 f x x   باشد، مجموعة جواب نامعادلـة   2 1fof x f x   كـدام 
  است؟

1 ( 0,     2 (     
3 (     4 ( 0 1,   

21اگر -94 1f (x) | x |   باشد، تابع با ضابطةy | f (x) | هاي زير اكيداً نزولي است؟   يك از بازه در كدام  

1 (12 2( , )     2 (11 2( , )    

3 (1 22( , )    4 (33 2( , )   

fاگر  -95 (x) اي باشد و نمودار تابع  يك چند جملهy x f (x)   محورx     1هـا را در نقـاط بـه طـولx   2وx     ،قطـع كنـد
fماندة تقسيم  باقي (x)  2بر 3 2x x  كدام است؟   

1 (x    2 (x    
3 (1x     4 (1 x  

3اگر دورة تناوب تابع  -96 5y sinax   1دو برابر دورة تناوب تابع 3y cos x   باشد، مقدارa  كدام است؟ 0a   

1 (2
3  2 (3

2  3 (3  4 (1
3  

1CDمثلث قائم الزاوية شكل زير، اگر  در -97  ،5AC  3وAB  ،باشدtan كدام است؟  

1(3
11      

2(5
9  

3(1
2      

4(1
8  

1شكل زير، قسمتي از نمودار تابع -98 122 2y cos x  است. حاصلa b كدام است؟  

1(12 2       
2(2 1   

3(3 1
2
       

4(3 2
2
   

2هاي معادلة  انتهاي كمان جواب -99 02sin x cos( x)


   0روي دايرة مثلثاتي در فاصلة[ , ]هاي كدام چندضلعي است؟ ، رأس  

   ) مثلث متساوي الساقين2    ) مثلث قائم الزاويه1
  ) مربع4    ) ذوزنقه3

2مثلثاتيهاي معادلة  مجموع جواب -100 1cosx(cosx sin x) 0، در بازة 2( , )كدام است؟  

1(5
2
  2(7

2
  3(2  4(  
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 3هندسه 

معادلة - 101
1

1 0
1

x x

x x

x x

چند جواب دارد؟  

      ) فقط يك جواب ساده1
   ) فقط يك جواب مضاعف2
    ) يك جواب ساده و يك جواب مضاعف3
  ) سه جواب متمايز4

، رابطة3 مرتبة  ازAبراي ماتريس مربعي - 102
1 0 0 0 0 2
3 2 0 0 3 1 6
4 1 6 1 1 2

A I

   
        
      

  كدام است؟Aبرقرار است. دترمينان ماتريس 

1 (3 -  2 (3  3 (1 -  4 (1  

3يك ماتريسAاگر -103 31كه طوري باشد به
4| A |22، آنگاه دترمينان وارون ماتريسA كدام است؟  

1 (8    2 (2   3(1
2    4(1

8  

2باشند به طوري كه 2هاي مربعي مرتبة  ماتريسBوAاگر - 104 1
1 1A

 
    

Aو  B AB وارون ماتريس ،B؟كدام است  

1(1 1
1 2
  
 
 

    2(2 1
0 1
 
  

    

3(0 1
1 3

 
 
 

    4(1 2
1 1

 
  

  

3اگر -105 2
4 3A
 

  
 

،3 0
5 1B

 
   

2AXو B I  ،آنگاه ماتريس  باشدX است؟كدام  

1(7 2
19 3
 

   
    2(13 6

19 3
 

   
    

3(13 2
19 3

 
   

    4(13 2
35 3

 
   

  

 رياضيات گسسته

7به طوري كه دو عددوجود دارد aچند مقدار طبيعي و دو رقمي - 106 3n 3وn a   بـه ازاي
nهر Nنسبت به هم اول باشند؟ ،  

    1) 2    ) هيچ1
  شمار ) بي4    2) 3

2n ، بزرگترين مقسوم عليه مشترك دو عددnبه ازاي چند عدد صحيح -107 n 2وn n  است؟ 9برابر  
  ) هيچ4  4) 3  2) 2  1) 1

  قسمت اين تقسيم كدام است؟ است. خارج 11مانده، برابر  قسمت، اعدادي اول و باقي عليه و خارج در يك تقسيم، مقسوم، مقسوم -108
1 (2  2 (3  3 (5  4 (7  

22، رابطة nبراي چند عدد طبيعي  - 109 1 2 3 3n | n n   برقرار است؟  
  2)  4  1)  3  4)  2  ) هيچ1

 3هندسه 

  ماتريس و كاربردها
  31تا  9هاي  صفحه

 رياضيات گسسته

  آشنايي با نظرية اعداد
  30تا  1هاي  صفحه
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  است؟ 10بر چند عدد طبيعي برابر  787قسمت تقسيم  خارج - 110
1 (10     2  (8  3 (7  4  (6  

اگر - 111
11

3 7aو
11

5 2a bماندة تقسيم ، آنگاه باقيb كدام است؟ 11بر  
1 (3  2 (4  3 (6  4 (7 

كه رابطة  براي اين aترين عدد طبيعي كوچك -112
119 3131 9 0a   برقرار باشد، كدام است؟  

1 (10  2 (8   3 (7  4 (5  
223در معادلة  yو  xاعداد صحيح  - 113 45 1000x y  ماندة تقسيم  كنند. باقي صدق ميx  كدام است؟ 9بر  

1 (7  2 (6  3 (2  4 (3  
22، معادلة سيالةnبه ازاي كدام مقدار -114 1 2 4( m )x ( m )y n    ،همواره درZجواب دارد؟  

1 (49  2 (54   3 (66  4 (75  
13ماندة تقسيم عدد  ، باقيaبه ازاي چند مقدار  - 115 79a  يكسان است؟ 11و  9بر دو عدد  

  ) هيچ4  3) 3   2) 2  1) 1
 3فيزيك 

2فاصلة زمانيدر شرايط خلأ، دو گلوله به  -116 5/ sشوند.  از يك نقطه بالاي سطح زمين از حال سكون رها مي

68چند ثانيه پس از رها شدن گلولة اول، فاصلة دو گلوله به 75/ m 210رسد؟ ( ميm
g

s
  و ارتفاع به

  اندازة كافي زياد است.)
1 (5/2      
2 (3  
3 (4      
4 (5/4  

21كيلوگرم شتاب  mبه جرم  Fنيروي  -117 2 m
/

s
m)5و به جرم   )  20كيلوگرم شتاب 8 m

/
s

  چند كيلوگرم است؟ mدهد.  مي 

1 (4   2 (5  3 (10  4 (8  
  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام - 118

  است.20Nدو سر طنابي افقي را بكشند، نيروي كشش طناب برابر10Nاگر دو نفر هر يك با نيروي) 1
  حفظ كند.زماني كه نيروي خالص وارد بر جسمي صفر نيست، جسم ميل دارد وضعيت حركت خود را  )2
اي به يك هواپيماي در حال پرواز برخورد كند، بزرگي نيروي وارد بر پرنده از طرف هواپيما برابر با بزرگي نيروي وارد بر هواپيما از  اگر پرنده )3

  طرف پرنده است.
  العمل) صفر است. برايند نيروهاي كنش و واكنش (عمل و عكس )4

را به انتهاي فنر متصل كـرده و  mاز سقف يك آسانسور ساكن آويزان شده است. بار اول جرم kو ثابت فنر lفنر بدون جرمي با طول اولية -119

22بعد از ايجاد تعادل، آسانسور با شتاب ثابت m

s
را به انتهاي فنر متصل كرده و بعد از mبار دوم جرم كند. طرف بالا شروع به حركت مي به 

22ايجاد تعادل، آسانسور با شتاب ثابت  m

s
كند. اگر افزايش طول فنر نسبت به طول اوليه  طرف پايين شروع به حركت مي از حالت سكون به 

mاصلبرابر حالت اول باشد، ح 2در حالت دوم، 

m

 10كدام است؟ N
(g )

kg
  

1 (1  2 (2  3 (3  4(1
3  

 3فيزيك 

  حركت بر خط راست، 
  اي ديناميك و حركت دايره

  46تا  1هاي  صفحه
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20Fدر شكل زير، نيروي افقي  - 120 N  10بر جسمي به جرمkg يك از  صورت كدام چنان ساكن است. در اين شود و جسم هم وارد مي

10هاي زير، الزاماً صحيح است؟ گزينه N
(g )

kg
  

0تر از  ) ضريب اصطكاك جنبشي بين سطح و جسم كوچك1   است. /2
0تر يا مساوي با  ) ضريب اصطكاك جنبشي بين سطح و جسم بزرگ2   است. /2
0تر از  ) ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح و جسم كوچك3   است. /2
0تر يا مساوي با  ) ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح و جسم بزرگ4   است. /2

10mجسمي را با سرعت افقي  -121

s
0روي يك سطح افقي كه ضريب اصطكاك جنبشي آن برابر با   كنـيم. چنـد    است، پرتاب مي /2

10 كشد تا جسم متوقف شود؟ ثانيه طول مي N
(g )

kg
  

1 (10    2 (5    
  ) بايد جرم جسم معلوم باشد.4    25) 3

18با شتاب ثابت، اندازة سرعتش از  500mتُن پس از طي مسافت  1اتومبيلي به جرم  - 122 km

h
90kmبه  

h
رسد. انـدازة نيـروي    مي 

  خالص وارد بر اتومبيل چند نيوتون است؟
1 (600    2 (300    
3 (1200    4 (1800  

ايستاده است. وقتي آسانسور از حال سكون به سمت پايين شروع بـه   800kgدرون يك آسانسور به جرم 60kgشخصي به جرم - 123
شود. در اين حالت اندازة نيرويي كه از طرف كف آسانسـور بـه    مي 7740Nكند، اندازة نيروي كشش كابل آن برابر با  حركت مي

g)10شود، چند نيوتون است؟ شخص وارد مي )
kg


  

1 (540    2 (600  
3 (660    4 (240  

 ـ 2sدهد، در مدت اي يكنواخت انجام مي حركت دايره40cmاي به شعاع اي كه بر روي محيط دايره مطابق شكل زير، ذره - 124 ةاز نقط
Aةبه نقطB3اين ذره چند متر بر ثانيه است؟ تندي ةرسد. كمين مي( )   

1 (1/0  
2 (2/0  
3 (3/0  
4 (4/0  

ها را خشك  تواند لباس است كه با دوران سريع خود مي m1قائم به شعاع با محور اي  صورت استوانه كن يك لباسشويي به خشك -125
قـائم   ةاسـتوان دوراني  بيشينة دورة حركتباشد،  4/0با ها با سطح داخلي استوانه برابر  لباسايستايي ب اصطكاك كند. اگر ضري

3؟نريزندها فرو  باشد تا لباس ثانيهچند  10 N
( , g )

kg
    

1 (5    2 (4/2  
3 (2/1    4 (3  

m=10kg
F N=20
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 3شيمي 

هيدروكسيد و پتاسيم هيدروكسيد، تركيب مناسب را بـراي تبـديل چربـي     از بين دو ماده سديم - 126
3 2 16CH (CH ) COOH 908كنيم. براي تبديل  به صابون جامد را انتخاب مي گرم از ايـن   /8

ــي      ــرف م ــده مص ــاب ش ــب انتخ ــرم از تركي ــد گ ــد، چن ــابون جام ــه ص ــي ب ــود؟ چرب ش
139 23 16 12 1(K ,Na ,O ,C ,H :g.mol )      

1(128     
2 (1280   

3 (179 2/     
4 (1792  

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 127

3H) در منابع علمي به جاي 1 O (aq)  از نمادH (aq) كنند. استفاده مي  
  هاست. ) يكي از اهداف الكتروشيمي اطمينان از كيفيت فرآورده2
  است. 1و  0) درصد يونش يك اسيد هميشه بين 3
  اسيد دارد. اسيد، قدرت اسيدي بيشتري از استيك ) فورميك4

2در واكنش  -128 2A(g) bB(g) cC(g) D(g)   اگر به ازاي توليد هر مولD نيم مول ،C      توليد شـود، ثابـت تعـادل چنـد
1L.mol  1است؟ 14 3 2[D]

([B] mol.L ,[C] mol.L , )
[A]

     

1(3    
2 (1 5/    
3 (0 375/    
4 (0 75/  

  است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  - 129
  شود. هيدروكسيد است و به عنوان يك سوسپانسيون در نظر گرفته مي ترين ضداسيدها بوده كه شامل منيزيم يكي از رايجشير منيزي  )1
64از عصارة گوجه فرنگي، غلظت يون هيدرونيوم  اي  ) اگر در نمونه2 10  ،برابر غلظت يون هيدروكسيد باشدpH 3برابر  نمونه   است. /7
0) درجه يونش محلول 3 0مولار آمونياك برابر با  /25 51است.  /8 6 10b(K / )   
هاي  پوشيده، شمار بسياري از مولكول آبهاي  طوري كه در محلول آن افزون بر مقدار كمي از يون ) آمونياك از جمله بازهاي ضعيف است؛ به4

  شود. آمونياك نيز يافت مي
  كدام يك از موارد زير درست هستند؟ -130

  استفاده كرد. 3Al(OH)توان از  براي كاهش عوارض مصرف آسپرين مي الف)
  دهد. نارنجي تغيير مي را به رنگ pHب) كلسيم اكسيد، يك اكسيد بازي است و كاغذ 

105در آن برابر  OHپ) رنگ گل ادريسي در خاكي كه غلظت  10 .مول بر ليتر است، آبي است  
  بيشتر است. HFاز  HClت) در دما و غلظت يكسان مجموع بار محلول 

  ) پ، ت4  ) الف، ب3  ) الف، ت، پ2  الف، پ )1
 

 3شيمي 

ها در خدمت تندرسي،  مولكول
  آسايش و رفاه در ساية شيمي

  36تا  1هاي  صفحه
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  1حسابان 
    »4«گزينة   - 1

xگذاري  با جاي    وx   :در معادله داريم  
2 22 6 1 0 2 6 1            
2 22 6 1 0 2 6 1            

2 22 6 2 6 1 1 S

P

        
     

    
   

3 61
2

b
S

a
c

P
a

 
 


   

 ----------------------------------------------  
    »1«گزينة   - 2

0 1
20

1 1 1 2 1 1 01
x ,
m

x
; m

x x m mx x

 



    

 
   

 2 1 2 0x m x m       
0براي اينكه معادلة درجة دوم فوق جواب داشته باشد، بايد   .باشد  

 2 21 2 4 1 4 0m m m          
m ،0به ازاي هر مقدار ناصفر   باشد، پس مقادير صحيح  ميm صورت  به

  زير است:
1 2 3m , , ,...      

  بنابراين مجموع مقادير آن صفر است.
 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   - 3
  كند. هر خط با شيب مثبت، وارونش را روي نيمساز ناحية اول و سوم قطع مي
2a    

چنين نقطة  هم 2   كند: در معادلة خط صدق مي ,2

 12 2 12 b b       

2 1 1a b       
 ----------------------------------------------  

    »4«گزينة   - 4
      1 24 5 3

x

fog x gog x x x   


   

    2 24 4 3 2 1 4 4 3fog x x x f x x x           

2با فرض  1x t  1، داريم
2

t
x


:پس .  

   
2

21 14 4 3 2 1 2 2 32 2
t t

f t f t t t t
                

   
   

  
   2 4 1 5f t t t f       

  
          1 1 5 2 5 1 9gof g f g        

    »2«گزينة   - 5
  كنيم: ابتدا شروط مربوط به دامنه را بررسي مي

 
9

9

9 9

0
0 1

0 1

log x x

log x x x ,

log x log x x

 
    


    

   

  ها برابر باشند: براي حل اين معادلة لگاريتمي، ابتدا لازم است تمامي پايه

9 9 99 3 1 2 3 1 0log x log x log x log x        
9logحال با فرض  x t :داريم  

92
9

1 9
2 3 1 0 1 32

t log x x
t t

t log x x

    
    

   


   

هـا   ضـرب آن  كنند و حاصل آمده در شروط دامنه صدق مي دست هر دو جواب به

برابر است با 
5
29 3 3.  5

2a    

 ----------------------------------------------  
    »4«گزينة   - 6

22با استفاده از اتحاد  1 2cos sin   :داريم ،  

 21 2 1 5 3A sin / cos       
  كنيد: راديان را روي دايرة مثلثاتي شكل زير مشاهده مي 3زاوية 

  
5راديان بين  3

6
  و دارد، در نتيجه داريم: راديان قرار  

53 6cos cos cos


     

 13 31 3 3 12 2cos cos
 

           

3 12 A     

 ----------------------------------------------  
    »1«گزينة   - 7

1 2A sinxcosx cosx     
  

2 2 2sin x cos x sinxcosx cosx     
  

 2sin x cos x cos x sin x cos x cos x        
  

5 3
4 2x

sinx cosx A sinx cosx cosx

 
 

         
A sinx     
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    »3«گزينة   - 8
3xچون تابع در     حد دارد پس تـابعf   3در همسـايگيx     بايـد تعريـف

ــان   ــاني امك ــن زم ــود و اي ــي      ش ــال يعن ــر راديك ــارت زي ــه عب ــت ك ــذير اس پ
   2 3 1x a x x    3نامنفي شود. پس بايد  3در همسايگيx   ريشة

2عبارت  0x a   6نيز باشد، بنابراينa   صورت داريم: خواهد بود. در اين  

       22 3 1 3 2 1f x x x x x        
 

3
0 6 0 6

x
L lim f x a L


            

 ----------------------------------------------  
    »3«گزينة   - 9

كنيم و سپس داخـل قـدرمطلق را در    ابتدا عبارت جزء صحيح را عددگذاري مي
3xنقطة   كنيم: تعيين علامت مي  

 

6
2

3

2 1 2 3 8
3x

x ( ) x
lim

x x







       


Âÿ¹¶




   

 
2

3
2 5 8

3x

x x
lim

x x

  


 
   

 
2 2

23
2

2 5 8 2 5 8
3 2 5 8x

x x x x
lim

x x x x


 
 

              
 


   

   
 

2 2

3

2 5 8
2 3x

x x
lim

x x

  


 
   

 
  

 
2

3 3
3 3 113 20 33

2 3 2 3x x

x xx x
lim lim

x x x x  

  
 

   
   

 
2 1

2 3 3


 


   

 ----------------------------------------------  
    »4«گزينة   -10

2xشـــرط پيوســـته بـــودن تـــابع در نقطـــة 


  ايـــن اســـت كـــه رابطـــة

   

2 2
2

x x

lim f x lim f x f
         

   

    
 

  باشد. بنابراين داريم:برقرار  

2
2 2

2 2
1 2 2x x

sin x sin x
: lim lim

cos x cos x
         

   




  حد راست

2 2

2 2
2 2

x x

sin x sin x
lim lim

cosx cosx         
   

 


   

 
2 2

2 2 2
2

x x

sinxcosx
lim lim sin x

cosx         
   

    


   

2
2 2

2 2
1 2 2x x

sin x sin x
: lim lim

cos x cos x
         

   




  حد چپ

2 2

2 2
2 2

x x

sin x sin x
lim lim

cosx cosx         
   

    

 
2 2

2 2 2
2

x x

sinxcosx
lim lim sinx

cosx         
   

     

اـبع در   aچون حد چپ و حد راست برابر نيستند، به ازاي هيچ مقدار  2xت


    تـه نخواهـد پيوس

  بود.
 ----------------------------------------------  

  2هندسه 
    »4«گزينة   -11

  
  كند، بنابراين داريم: دانيم قطر عمود بر يك وتر، آن وتر را نصف مي مي

1 1 10 52 2AH AB      

2 2 2 2 25 12 169 13AHO : AO AH OH AO


         
  همان شعاع دايره است، پس داريم: AOدانيم  مي

13DO CO AO R      
26CD    

  آيد: ميدست  كند، از رابطة زير به هم وصل مي هاي ذوزنقه را به خطي كه وسط ساق طول پاره
10 26 182 2

AB CD
MN MN

 
      

 ----------------------------------------------  
    »2«گزينة   -12

nهاي  ترتيب مساحت به Sو  Sاند. اگر  ضلعي منتظم با هم متشابهnهر دو 

ضلعي منتظم محـيط بـر دايـره باشـند، آنگـاه      nضلعي منتظم محاط در دايره و 
  داريم:

3
2 1نسبت اضلاع 3

4 4
S S S

S S

 
   

 
   

 Rضلعي منتظم محـاطي و محيطـي يـك دايـره بـه شـعاع       nدانيم طول هر ضلع  مي

1802Rsinترتيب از روابط  به
n


1802Rtanو  

n


  آيد، بنابراين داريم: دست مي به 

1802 3 180 3 302 21802

Rsin
n cos cos

n
R tan

n

   





   

180 30 6n
n

   


   
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    »1«گزينة   - 13
المركـزين آنهـا باشـد،     طول خـط  dهاي دو دايره و  شعاع Rو  Rاگر 

  آنگاه داريم:

 22d R R   طول مماس مشترك خارجي دو دايره  

 22 212 3 8 144 25d d         
2 169 13d d     

dاند  دو دايره متخارج R R     

   

 
13 3 8 24 24 1213 3 8 2 2

AB AB

CD CD

             
  

 ----------------------------------------------  
    »3«گزينة   - 14

  روش اول: 
 6الاضلاعي به طول ضلع  نصف محيط مثلث متساوي Pمساحت و  Sاگر 

  باشند، آنگاه داريم:

23 36 36 9 34 4S        

 1 3 6 92P      

هاي محاطي داخلي و خارجي اين مثلث از روابط زير محاسبه  شعاع دايره
  شوند: مي

9 3 39
S

r
P

     

9 3 3 39 6a
S

r
P a

  
 

   

  
الاضلاع،  هاي محاطي داخلي و خارجي يك مثلث متساوي مطابق شكل دايره

  بنابراين طول مماس مشترك خارجي آنها برابر است با:مماس خارج هستند، 
2 2 3 3 3 2 3 6aTT r r          

  روش دوم:
9 9 6 3AT P , AT P a          

9 3 6TT AT AT        
 ----------------------------------------------  
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 90برابـر   AOAاست، در نتيجه زاويـة   45برابر  AOHواضح است كه زاوية 

اـبراين   6OAخواهد بود. همچنين بازتاب تبديلي طولپا است، بن OA     اسـت و در
  نتيجه داريم:

  
6 6 182OAA

S 



   

 ----------------------------------------------  
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باشد. در مثلث  ABCهاي مثلث  نقطة همرسي ميانه Oفرض كنيم 

2ها برابر يكديگرند، پس  الاضلاع، ميانه متساوي
طول آنها نيز با هم برابر است.  3

  از طرفي دوران تبديلي طولپا است، بنابراين داريم:
OA OB OC OA OB OC         
      60AOA A OB BOB B OC COC C OA              

AAپس شش ضلعي  BB CC   و مثلث  منتظم استAOA الاضلاع  متساوي
برابرنـد، پـس    OAو  OAدرجه بوده و دو ضلع  O ،60است، چون زاوية 

AA AO  ــي ــول    م ــي ط ــد. از طرف AO ،2باش
ــاع م  3 ــول ارتف ــث ط ثل

  است. پس داريم: ABCالاضلاع  متساوي
2 3 6 3 63 2AO
 

    
 

   

6 6 36   6ضلعي محيط ششAA AO     

 ----------------------------------------------  
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MAبراي پيدا كردن كمترين مقدار  MB اي كـه   به گونهM   روي قاعـدة

CD  باشد، كافي است بازتاب نقطةA  را نسبت به ضلعCD   يافتـه و آن را
A  بناميم و سپس مقدارA B دست آوريم (اين مقـدار دقيقـاً برابـر بـا      را به

MAكمترين مقدار  MB (.است  
  با توجه به مفروضات سؤال داريم:

   1 139 5 8 62 2ABCDS AH AB CD AH AH        

12AA   
2 2 2 144 25 169 13A AB : A B AA AB A B


           

  ترين فاصلة نقاط دو دايره  بيش
 ترين فاصلة نقاط دو دايره كم
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AEمطابق شكل اگر  x هاي  فرض شود، آنگاه بنا به قضية نيمساز زاويه

  داخلي داريم:
4 1 28 2

AE AD x
DE EC x

EC CD EC
       نيمسازAEC :


   

6
12 2

AB BE BE
AE BE x

AC EC x
      نيمسازABC :


   

  حال با توجه به رابطة طول نيمساز زاوية داخلي داريم:
2 2 26 12 2 3 72AE AB.AC BE.EC x x x x        

   
2 24 2 6x x     

 ----------------------------------------------  
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6ABفرض كنيم   ،7AC   5وBC      باشـد، بـا اسـتفاده از
  داريم: ABCقضية هرون براي مثلث 

  

5 6 7 92P
 

    

     S P P a P b P c      
  

   9 9 5 9 7 9 6 6 6S        
  

  كند: را به دو قسمت مساوي تقسيم مي ABCمساحت مثلث  CMميانة 
6 6 3 62AMC

S      

1 1 6 63 6 72 2 7AMC
S MH.AC MH MH         

 ----------------------------------------------  
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1 2ˆ ˆA A     

2 1
AB || CD ˆ ˆA E

AE


   

Jn¼¶   

1
AE || BC ˆ ˆC E

DC


   

Jn¼¶   

  دانيم: از طرفي مي
180 2 180 60 120ˆ ˆ ˆA C A                 

را محاسـبه   BD، طـول قطـر   ABDهـا در مثلـث    به كمك قضـية كسـينوس  
2  كنيم: مي 2 2 2BD AD AB AD.ABcos A     

19 25 2 3 5 49 7 72 BD AC
             
 

   

  
محيط چهارضلعي حاصل از وصل كردن وسط اضلاع ذوزنقه، برابر مجموع طـول  

  قطرهاي آن است، پس داريم:
2 7 14AC BD     محيط(MNPQ)   

 ----------------------------------------------  
  

  آمار و احتمال
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  ها داريم: طبق قوانين گزاره
   p q q p ~ p q q p q p p q                

Jm] ·¼ºI¤


   

 ~ ~ p q ~ p q      
 ----------------------------------------------  
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ــة  ــة دوم  »: 1«گزين ــة درج 22در معادل 2 7 0x x    ،52 0     و
  منفي است، پس عبارت موردنظر همواره منفي است. 2xضريب 
  »:2«گزينة 

0
10 2 1 210 2

u
u u

u u
u

u u
u


      
    


   

  
3 13 23

u x
x

x
     

25در معادلة درجة دوم »: 3«گزينة  6 7 0x x    ،176 0     ،اسـت
منفي است،  2xباشد. چون ضريب  پس معادله داراي دو ريشة حقيقي متمايز مي
از هر دو ريشه و مقادير كوچكتر از پس عبارت موردنظر به ازاي مقادير بزرگتر 

  هر دو ريشه منفي است.
اي وجود ندارد كه مجموع آن با تمام اعداد حقيقي  هيچ عدد حقيقي»: 4«گزينة 

  برابر صفر شود، پس اين گزارة سوري نادرست است.
 ----------------------------------------------  
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A B A B B    

  C B B C B C B        
  (A B) C B C B C B       

E
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  باشد، آنگاه داريم: qاگر قدر نسبت دنباله برابر
02 21 1 1 1 51 1 02 2 2 2

q
q q q q q

  
           

  1 1 5 1 5 1
2 2 2 4P b q ( )

 
    

 ----------------------------------------------  
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اعداد رو شـده دو تـاس،   «ترتيب به صورت  به Bو  Aفرض كنيد پيشامدهاي 
تعريف شوند. در » ظاهر شود 5ها  حداقل يكي از تاس«و » دو عدد متوالي باشند

  صورت داريم: اين

  
           
         

5 1 5 2 5 3 5 4 5 5 5 6
1 5 2 5 3 5 4 5 6 5

B , , , , , , , , , , ,

, , , , , , , , , ,


  

        5 4 5 6 4 5 6 5A B , , , , , , ,   

   
 

4
11

n A B
P A | B

n B
 

  

 ----------------------------------------------  
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و  Bو  Aمستقل از يكديگرنـد، در نتيجـه پيشـامدهاي     Bو  Aدو پيشامد 

  نيز مستقل از هم هستند. در نتيجه داريم: Bو  Aپيشامدهاي 

     1 1 2
3 3 3P B | A P B P B       

       1 1
3 3P A B P A B P A P B         

     2 1 1 1
3 3 2 2P A P A P A        

    1
2P A | B P A      

 ----------------------------------------------  
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نمره داخل جعبه، سه نمره قبل و سه  6آموز،  اي نمرات اين دانش در نمودار جعبه

  نمره بعد از جعبه قرار دارد.

  
3

3
1

1
10 303

i
i

i
i

x

x


  


  

12
12

10
10

17 513

i
i

i
i

x

x


  


  

9
9

4
4

15 6 15 906

i
i

i
i

x

x ( )


   


  

12

1 30 51 90 171 14 2512 12 12

i
i

x

x /  
   


  

 ----------------------------------------------  
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1هاي  معيار داده اگر ميانگين و انحراف 2 10x ,x ,...,x ترتيب برابـر   بهx  و 

1هـاي   باشد، ميانگين و انحراف معيار داده 2 10ax b,ax b,...,ax b    بـا
0aفرض   ترتيب برابر  بهax b  وa :است. بنابراين داريم  

1 2
55 4 5 204 4CV CV x x

x x

 
      

 
   

4 24 6x x      
1 2 10 1 26 6010

x x ... x
x x x ... x

  
        

 ----------------------------------------------  
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آمـوز انتخـاب شـده، سـه برابـر       هاي اولين و چهارمين دانش اختلاف بين شماره

  تعداد اعضاي هر طبقه است. بنابراين داريم:
42 6 123


  تعداد اعضاي هر طبقه  

180 1512  تعداد طبقات  

 ----------------------------------------------  
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صورت  به Aفرض كنيد مجموعة  1 2 5 6A a ,a ,...,a ,a .باشد  

  صورت: باشد، در اين xبرابر  Aعضو مجموعة  6اگر ميانگين 

1 2 5 6 6a a ... a a x       
عضو زيرمجموعة  4اگر ميانگين  1 1 2 3 4A b ,b ,b ,b  برابرx   باشـد، در

  صورت: اين

1 2 3 4 4b b b b x     
ــابراين  ــة  بنـ ــه در زيرمجموعـ ــوي كـ ــوع دو عضـ ــر  1Aمجمـ ــت، برابـ نيسـ

6 4 2x x x   2و ميانگين آنها برابر
2
x

x    4است. اگر به جـاي انتخـاب 

حالـت   3، دو عضـو ديگـر را انتخـاب كنـيم، در     Bعضو بـراي زيـر مجموعـة    

 1 6a ,a ، 2 5a ,a  و 3 4a ,a ميانگين دو عضو انتخابي برابر ،x   ،اسـت
 پس احتمال مطلوب برابر است با:

3 1
6 5
2


 
 
 
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  2فيزيك 
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از طـرف   3q، جهت نيروي الكتريكي وارد بر بـار  1qبا عوض شدن علامت بار 
يكسـان و   2qو  1qشود. از طرفي چـون انـدازة بارهـاي     نيز عوض مي 1qبار 

است، بنابراين طبق قانون كولن، اندازة نيـروي وارد  برابر  3qها تا بار  فاصلة آن
  از طرف دو بار يكسان است. 3qبر بار 

13Fبا اين توضيحات با عوض شدن جهت نيروي 
    و ثابت ماندن جهـت نيـروي

23F
 3، همواره نيروي خالص وارد بر بارq  90به اندازة   .دوران خواهد كـرد

  به عنوان مثال:

  
 ----------------------------------------------  
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جـايي معـين، كـار نيـروي      در يك ميدان الكتريكي يكنواخـت و در يـك جابـه   

جـايي   الكتريكي برابر با منفي تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي در همـان جابـه  
  است. بنابراين:

E E
B A

W WU
V V V

q q q


         

5
6

4 10100 120
2 10B BV V V




 

    
 

   

 ----------------------------------------------  
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دهـيم،  درصـد كـاهش    20كه فاصلة بين صفحات يـك خـازن تخـت را     زماني

  تغييرات ظرفيت خازن برابر است با:

2 1 1 2 1
20 0 8100d d d d / d      

2 10 82 1 2 1 20
1 2 1 1 1

5
0 8 4

d / dC d C d CA
C

d C d C / d C
          

2
1 1

5100 1 100 1 100 254
CC

C C

                 
%   

درصد افزايش خواهد داشت. براي انرژي ذخيره شده  25بنابراين ظرفيت خازن 
  در خازن، داريم:

2 2 2
1 1

1
2

U C
U CV

U C
     

انرژي ذخيره شده در خازن در يك اختلاف پتانسيل ثابت، بـا  كه  با توجه به اين
درصـد افـزايش    25ظرفيت خازن متناسب است، بنابراين وقتي ظرفيـت خـازن   

  درصد افزايش خواهد يافت. 25يابد، انرژي ذخيره شده در خازن نيز 
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) 1تـر از نيـروي محركـة مولـد (     ) بيش2مولد (كه نيروي محركة  با توجه به اين

) داراي تـوان خروجـي   2) داراي تـوان ورودي و مولـد (  1است، بنابراين مولـد ( 
  است. جريان عبوري از مدار برابر است با:

3
3 3I I

r r r r r

   
  

  
   

  ) برابر است با:1توان ورودي مولد (

  4
3 3P I rI I r I
r

          
 

Áj»n»   

  برابر است با: )2توان خروجي مولد (

  83 3 3 3P I rI I r I
r

          
 

Â]»oi   

  بنابراين:
4

13
8 2
3

IP

P I


 



Áj»n»
Â]»oi
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با كاهش مقاومت رئوسـتا، مقاومـت معـادل مـدار      eqR   يابـد.   كـاهش مـي

بنابراين طبق رابطة 
eq

I
R r





جريان كل مدار افـزايش   ،eqRبا كاهش  ،

كـه در شـاخة اصـلي مـدار قـرار       1Lيابد. بنابراين جريان بيشتري از لامپ  مي
و  2Lهـاي   لامـپ يابد. ولتاژ دو سر  افزايش مي 1Lگذرد و نور لامپ  دارد، مي

4L :يكسان و برابر است با  

  
1 2 2 4 10V V V V V           

افزايش يافته است، ولتـاژ   1Lچون ولتاژ دو سر مولد ثابت و ولتاژ دو سر لامپ 
  شود. ها كم مي يابد و در نتيجه نور آن كاهش مي 4Lو  2Lهاي  دو سر لامپ

بـا جريـان اصـلي مـدار      4Lو  2L ،3Lهـاي   مجموع جريان عبوري از لامپ

هـا   ، جريان عبوري از آن4Lو 2Lهاي  برابر است. با كاهش ولتاژ دو سر لامپ
كاهش يافته و چون جريان شاخة اصلي مدار افزايش يافته است، جريان عبـوري  

  افزايش خواهد يافت. 3Lافزايش يافته و نور لامپ  3Lاز لامپ 
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    »1«گزينة   -36
  كنيم. مدار را به شكل زير ساده مي

  
بگيـريم، جريـان عبـوري از     xاُهمي را برابر با  6اگر جريان عبوري از مقاومت 

  خواهد شد. 3xاُهمي برابر با  8و از  2xاُهمي برابر با  3مقاومت 
  مقاومت معادل شاخة بالايي برابر است با:

3 6 8 103 6R
    


   

پس جريان عبوري از شاخة پاييني كه مقاومت آن نصف شاخة بالايي است برابر 
الكتريكي مصـرفي  اُهمي داراي بيشترين توان  5است. در نتيجه مقاومت  6xبا 

  است.
اسـت.   5اختلاف پتانسيل دو سر مولد همان اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 

  بنابراين: 
5 5 5 5 3 15 15V R I V V V     k²¼¶   

 ----------------------------------------------  
    »4«گزينة   -37

طبق رابطـة نيـروي مغناطيسـي وارد بـر ذرة بـاردار       F q vBsin    تنهـا
اي از ميدان مغناطيسي باعث ايجاد نيروي مغناطيسي بر ذرة باردار متحرك  مؤلفه
شود كه بر راستاي حركت ذره عمود باشد، بنابراين چون ذره در جهت محور  مي
y ها در حال حركت است، مؤلفةxB      ميدان باعـث ايجـاد نيـروي مغناطيسـي

  خواهد شد. داريم:
6 6 43 10 5 10 4 10 1F q vBsin             

36 10F N     
 ----------------------------------------------  

    »3«گزينة   -38
مطابق شكل، پس از بسته شدن كليد، سـيملوله بـه   

شود و نيروي دافعه بين سـيملوله و   آهنربا تبديل مي
  شود. اي ايجاد مي آهنرباي تيغه

در نتيجه نيرويي رو به پـايين بـه آهنربـا از طـرف     
شود و باعث افزايش عـدد تـرازو    سيملوله وارد مي

1Wشود (عدد ترازو  نسبت به وزن آهنربا مي (  
  

شـود و باعـث    چنين نيروي رو به بالايي به سيملوله از طرف آهنربـا وارد مـي   هم
شود.  كاهش نيروي كشش طناب نسبت به وزن سيملوله مي 2T W   

 ----------------------------------------------  
    »2«گزينة   -39

مغناطيسي عبوري تغيير كرده طبق قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، چون شار 
  شود و داريم: است، بنابراين نيروي محركة القايي ايجاد مي

0 10 2 0 2 0 4
x /

B v B / /
t /


       


    

0 01 10/ V mV     
سـوي گذرنـده از سـطح     با حركت ميله به سمت راست، ميدان مغناطيسي درون

يابـد و بنـابراين بنـا بـه قـانون لنـز، جريـان القـايي در جهـت           قاب افزايش مـي 
شود تا با اثرات مغناطيسي خود، با افزايش شار  در قاب ايجاد مي پادساعتگرد
  مخالفت كند.

 ----------------------------------------- -----  
    »1«گزينة   -40

  آمپر است، داريم: 10كه شدت جريان بيشينه  با توجه به اين
2 3 21 1 20 10 10 12 2maxU LI U J         

 ----------------------------------------------  
  2شيمي 

   »3«گزينة   -41
  اند. نادرست» ت«و » الف«هاي  عبارت

  رسانايي گرمايي است.الف) كربن رسانايي گرمايي ندارد ولي ژرمانيم داراي 
  از رسانايي الكتريكي بالايي برخوردارند. Pbو  Snو  Cب) عنصرهاي 

  يابد. ها با گاز هيدروژن از بالا به پايين كاهش مي پذيري هالوژن پ) واكنش
پـذيري   ها)، با افزايش شـعاع اتمـي، واكـنش    ژنت) در گروه نافلزها (مانند هالو

  يابد. كاهش مي
 ---------------------------------------------- 

   »2«گزينة   -42

2 33 2
2 2

1 2672 22 4 3
mol N molNaN

?gNaN LN
/ LN mol N

     

3 3
3

65 13001
g NaN

gNaN
molNaN

   

1300100 100 652000    
}²Ii nHk£¶

}²IiIº nHk£¶ درصد خلوص  

 ---------------------------------------------- 

   »4«گزينة   -43
3توان از رابطة  ها مي تعداد جفت الكترون اشتراكي را در آلكان 1n    محاسـبه

نمــود. در نتيجــه ايــن تركيــب داراي  3 16 1 49   49  جفــت الكتــرون
  است. 50هاي آن برابر  پيوندي است. ولي مجموع اتم

  ها: بررسي ساير گزينه
16فرمول مولكولي اين تركيـب  »: 1«گزينة  34C H     اسـت. در نتيجـه اخـتلاف

  است. 18هاي هيدروژن و كربن در اين تركيب برابر با  شمار اتم
  تترا اتيل اوكتان است.-6، 5، 4، 3نام آن »: 2«گزينة 
  »:3«گزينة 

100 
¸Mo¨  ³o]

¸Mo¨»nkÃÀ ³o] درصد جرمي كربن  

  

   
16 12 100 8516 12 34 1


 
  

  
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   »2«گزينة   -44
  ها: بررسي عبارت

  الف)
127 0 91 24 31

g Al / J
C molAl / J.K

mol Al g.K
      

  ب) ظرفيت گرمايي ويژه در دما و فشار اتاق فقط به نوع ماده بستگي دارد.
ارز با گرماي لازم براي افزايش دماي آن مـاده   ت) ظرفيت گرمايي يك ماده هم

  به اندازة يك درجة سلسيوس است.
  اند. درستي بيان شده به» پ«و » الف«هاي  بنابراين، عبارت

 ---------------------------------------------- 

   »4«گزينة   -45
بـدون   (III)و واكـنش   (II)را بايد معكوس كنـيم. از واكـنش    (I)واكنش 

  كنيم. تغيير استفاده مي
IV I II IIIH H H H         

   92 187 242 337IVH kJ          
 ---------------------------------------------- 

   »3«گزينة   -46

  
2 C H C C H HH H H H           

2 415 348 436 46H kJ         
 ----------------------------------------------  

   »2«گزينة   -47

2 2 33 2N H NH    
33 3 3

3
18 5 0 517
mol NH

?mol NH / g NH / molNH
gNH

     

3
1 10 5 0 015 10NH

/
R / mol.L .min  


   

3 2
2

1 10 0152 3
NH H

H
R R

R / mol.L .min      

3 22 3
3 3

1 18 5 17 2
molNH mol N

?g N / gNH
g NH mol NH

     

2 مصرفي 2
2

28 71
g N

gN
mol N

   

212مقدار اوليه 7 19g g gN    
 ---------------------------------------------- 

   »3«گزينة   -48
  هاي كربن و فلوئور تشكيل شده است. ) تفلون تنها از اتم1
اتن سنگين داشته و در برابـر   اتن سبك شفافيت بيشتري در مقايسه با پلي ) پلي2

  نور شفاف است.
  صورت زير است: بهاستيرن  ) مونومر سازندة پلي3

  
12 34  

¾º I«Ä ÁIÀkº ¼ÃQ nIμ{
¾º I¬»j ÁIÀkº ¼ÃQ nIμ{   

 شوند. استرها، در حضور آب تجزيه مي آميدها، همانند پلي ) پلي4

   »2«گزينة   -49

  
  ها: بررسي عبارت

آميـدي در آن  الف) با توجه به ساختار داده شده، يك گروه آميني و يك گـروه  
  وجود دارد.

  شود. ب) به دليل وجود حلقة بنزن، تركيبي آروماتيك محسوب مي
  هاي ناپيوندي برابر است با: پ) تعداد جفت الكترون

2 2 1 1 6
O N

   
ÁIÀï´UH ¾M ó¼Mo¶ ÁIÀï´UH ¾M ó¼Mo¶
    

ت) عامل بو و طعم گشنيز، وجود گروه عاملي الكلي (هيدروكسيل) است كـه در  
  اين تركيب وجود ندارد.
 ---------- ------------------------------------ 

   »1«گزينة   -50

3 2 3 2 3 2 5CH CH COOCH H O CH OH C H COOH    

3 2 3 2 5111?gCH CH COOCH gC H COOH   

2 5 3 2 3
2 5 2 5

1 1
74 1
molC H COOH molCH CH COOCH

gC H COOH molC H COOH
    

3 2 3
3 2 3

88 100
1 60

gCH CH COOCH g

molCH CH COOCH g
 

}²IiIº
}²IiIº   

3ناخالص 2 3220gCH CH COOCH  
 ----------------------------------------------  

  1رياضي 
    »3«گزينة   -51

نمـايش   nbو جمـلات دنبالـة هندسـي را بـا      naجملات دنبالة حسابي را بـا  
  دهيم. داريم: مي

10 4a b  4و 2a b  3و 1a b   

4 2 10 4
2 1 4 3

b b a a

b b a a

 
 

 
R°μ] Â¬sÄ»
Âwk¹À  ¾à ²ILºj   

   
   

3 1 11 1
1 1 1 1

9 3
3 2

a d a db q b q

b q b a d a d

  
 

   
  

 
   

2
1

1

1 26 1 6 31
b q q qd

q q
qb q d

 
          ¡.¡.ù   

  
چون جملات دنبالة هندسي افزايشي است، مقدار مثبـت بـراي قدرنسـبت قابـل     

  قبول است.
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    »3«گزينة   -52
yصورت  را به dبطة خط ضا ax b  گيريم. مطابق شكل داريم: درنظر مي  

330 3a tan   شيب خط  

  
از طرفي نقطة  3   قرار دارد: dروي خط  ,1

1 3b    عرض از مبدأ خط 3 3 13 b d      

صورت زير در نظر بگيـريم، عـرض از مبـدأ آن     را به dدقت كنيد كه اگر خط 
1 3 آيد. دست مي به  

 
 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   -53
  با توجه به نكات دايرة مثلثاتي داريم:

1 1 1
2 6 3S sin cos sin cos            

  
  كنيم و داريم: اي استفاده مي از اتحاد مربع دو جمله

 2 1 2sin cos sin cos         

 2 1 51 2 3 3sin cos         

5
3sin cos       

 آن مثبت هستند. بنابراين:مثلثاتي هاي  در ناحية اول است و مقادير نسبت  
5
3sin cos     

 ----------------------------------------------  
    »2«گزينة   -54

     
1

6 337 4 3 2 3 5 5A      

   6 3 37 4 3 2 3 5 5A     

   26 67 4 3 2 3 5A      
  

    66
1

7 4 3 7 4 3 5 49 48 5 5          

  
5 5 1

220 20 2 5
A

     

 ----------------------------------------------  
    »4«گزينة   -55

0aسهمي داراي ماكزيمم است، پس     است. از طرفي مختصات رأس سـهمي
  برابر است با:

 1 1
2 2sx
a a

 
    

     21 4 2 1 8
4 4s

a a
y

a a

   
      

sچون  sy x :است، داريم  

 01 8 1 1 8 1 1 8 24 2 4 2
aa a

a
a a

 
          

31 8 2 8 3 8a a a            

1واضح است كه مقدار 
2sx
a

 چنين از آنجايي كـه   منفي است. همs sy x 

  نيز منفي بوده و رأس سهمي در ناحية سوم قرار خواهد گرفت. syاست، مقدار 
 ----------------------------------------------  

    »4«گزينة   -56
2xبا توجه به جدول تعيين علامت       باشـد و چـون    ريشـة مخـرج كسـر مـي

علامت  f x  2در اطرافx  2كند،  تغيير نميx      بايـد ريشـة مضـاعف
1xچنين  مخرج باشد. هم  .نيز ريشة عبارت صورت كسر است  

 
 

 2 2
1 1

4 42
x x

f x f x
x xx

 
   

 
   

1
4 1

4

a

b a b c

c

 
       
 

   

 ----------------------------------------------  
    »2«گزينة   -57

  ، دو پيكان خارج شده است، پس داريم:2چون از 
2 4 3 1 3a a a ,      

3aاما    هـاي مرتـب    صـورت زوج  غيرقابل قبول است؛ زيرا در ايـن 2 و  ,6

 2   تابع نيست. fشوند و اين يعني  عضو رابطه مي ,9
1aپس   :است و داريم  

        2 1 3 5 0 6 2 2f , , , , , , ,b    
  حال:

2 1 1f
b b     

SwH ÍMIU   
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    »2«گزينة   -58
1 1x

y x x   n¼d¶ ¾M SLvº ¾¹Äo¤   

1y x   SwHn Sμw ¾M keH» 2   

1x x   
³nI¿a à¾ÃeIº pIvμÃº IM ÍöI£U   

11 1 2 1 2x x x x x x             

1
2

y x
y

   

 ---------------------------------------------- 

    »2«گزينة   -59
1 6 6 1 2 2 2 36 8 44n(S)            
 ----------------------------------------------  

    »3«گزينة   -60
تعداد اعداد طبيعي چهاررقمي با مجموعة ارقام مشخص شده (بدون تكرار ارقام) 

  برابر است با:

 5 5 4 3 300     
تعداد اعداد طبيعي چهاررقمي فرد با مجموعة ارقام مشخص شده (بـدون تكـرار   

  ارقام) برابر است با:

4 4 3 3 144     
    بنابراين تعداد اعداد زوج چهاررقمي با مجموعة ارقام داده شده برابر است با:

300 144 156   
  بناميم، آنگاه احتمال وقوع اين پيشامد برابر است با: Aاگر پيشامد مورد نظر را 

  156 13
300 25P A    

 ----------------------------------------------  

  1هندسه 
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محـل تلاقـي قطرهـاي     Mو  BCنقطة وسط ضلع  Oمطابق شكل فرض كنيد
الاضلاع، قطرهـا منصـف يكديگرنـد،     باشد. در متوازي ABCDالاضلاع  متوازي

را به هـم   CBو  CAهاي دو ضلع  وسط OMخط  ، پارهCABبنابراين در مثلث 
  موازي و طول آن نصف طول اين ضلع است. BAوصل كرده است، پس با ضلع 

  

2 2
BA a

OM     

اي به مركز  ، روي دايرهMنيز نقطة ثابتي است، نقطة  Oثابت و  OMچون طول 

O  2و به شعاع
a  است. نقاط برخورد اين دايره با ضلعBC .قابل قبول نيست  
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هاي اضلاع يك مثلث باشـند، آنگـاه    طول cو  a ،bطبق نامساوي مثلثي، اگر 

b c a b c    :است، بنابراين داريم  

7 6 7 6 2 12 1x
ABC : x x ( )
          

10 8 10 8 3 17 2x
ADC : x x ( )
          

10xكدام از اضلاع كـوچكتر نيسـت، پـس     از هيچ ACاز طرفي طول قطر   
  ) داريم:2) و (1هاي ( است و در نتيجه با توجه به رابطه

 10 12 10 11 12x
x x , ,

      
 ----------------------------------------------  
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TPبا توجه به اينكه  || AD هـاي   است، مثلثATP  وDTP   داراي ارتفـاع

  هستند، بنابراين داريم: TPبرابر و قاعدة مشترك 

1
DTP ATP

S S ( )    

  داريم: DTBCو  ABCPاز طرفي براي دو چهارضلعي 

ABCP BCPT
ATP

S S S     

DTBC BCPT
DTP

S S S     

در هـر دو   BCPT) و مشترك بودن مساحت چهارضـلعي  1با توجه به رابطة (
، ABCPبرابر مساحت چهارضـلعي   DTBCرابطة بالا، مساحت چهارضلعي 

  است. 6يعني برابر 
 ----------------------------------------------  
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MBفرض كنيد  a  5وCM a    باشد. مطابق شكل دو مثلـثCMN 

  اند. داريم: به حالت تساوي دو زاويه متشابه BMAو 

5
5

CN CM CN a
CMN ~ BMA

BA BM a

  
      

 5 5 a
CN

a


    

   
1 1 1 5 1

5 5 5 5 5 5
a a

CM CN a a a


    

  
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5الزاويـه اسـت. مسـاحت آن برابـر      ، قـائم ABCمثلث  12 302


   اسـت و

  كوچكترين ارتفاع آن، ارتفاع وارد بر بزرگترين ضلع است. 
301 2 30 60132 13 13

S
S h h

 
        

  نسبت تشابه دو مثلث برابر است با:
60
13 320
13

h
k

h
  


   

5 12 13 3 10ABC
k A B C

A B C A B C




 
        

     

ôÃd¶ ôÃd¶
ôÃd¶ ôÃd¶

   

 ----------------------------------------------  
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، نصف طـول وتـر   30رو به زاوية  الزاويه، طول ضلع روبه دانيم در مثلث قائم مي
6ACاست، پس   باشد. اگر طول هر ضـلع لـوزي    ميADEF   را برابـرx 

6DC  در نظر بگيريم، آنگاه داريم: AC AD x      

DEاز طرفــي  || AB  اســت، پــس 90DEC    و در نتيجــه مثلــثDEC 

، نصـف  30رو به زاويـة   الزاويه، طول ضلع روبه الزاويه است. در مثلث قائم قائم

1  داريم:طول وتر است، بنابراين  1 22 6 2
DE x

x
DC x

    


   

ــث  ADF ،2ADدر مثلـ AF   60وÂ      ــث ــن مثلـ ــس ايـ ــت، پـ اسـ
2DFالاضلاع بوده و  متساوي   باشد. مي 2است، بنابراين طول قطر كوچكتر لوزي برابر  

 ----------------------------------------------  
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مكمل يكديگرند، بنابراين نيمسـازهاي   ABCDدر ذوزنقة  Dو  Aدو زاوية 

AO  وDO  بر هم عمودند و مثلثADO الزاويه است. مطـابق شـكل،    قائم

 CDو  AB ،ADترتيب بر اضـلاع   را به OHو  OH ،OHعمودهاي 

  كنيم. داريم: رسم مي

2 2 2 9 16 25 5ADO :AD AO DO AD


         
3 4 2 45

OA OD
OH /

AD

       

، ABاسـت، پـس از سـه ضـلع      Dو  Aمحل تلاقي نيمساز زواياي  Oنقطة 
AD  وDC باشد. در نتيجه داريم: به يك فاصله مي  

2 4 7 2OH OH OH / OH OH OH /            
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1CD CE CE

DE AB
BD AE AE

   u²IU ¾à Ãñ¤   

قرار  BEخط  روي پاره Gميانه است و  BEو در نتيجه  ACوسط  Eپس 
دارد. فرض كنيد 

GEK
S S    باشد. با توجه به موازي بـودنDE  وAB  و

1طبق تعميم قضية تـالس،  
2EK AF  1و

2KD BF      اسـت. بـا توجـه بـه

  داريم: BFو  AFبرابري 

GEK GKD GKD
EK KD S S S S         

  با توجه به خواص ميانه داريم:همچنين 
2 2 2 2 4

AGE GED
AG GD S S S S         

5 25 5AGKES S S       
مثلـث بـا مسـاحت يكسـان حاصـل       6هاي يك مثلث،  دانيم از برخورد ميانه مي
  شود، بنابراين داريم: مي

  2 8 40BFGD
AGE

S S S    

 ----------------------------------------------  
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كنـيم.   را عمود بر ايـن صـفحه رسـم مـي     d، خط Pخارج صفحة  Aاز نقطة 

دانيم دو صفحه بر هم عمودند هرگاه خطي در يكي از دو صفحه وجود داشته  مي
كه لزومـاً   dباشد كه بر ديگري عمود باشد، بنابراين هر صفحة گذرنده از خط 

  .عمود است Pگذرد، بر صفحة  نيز مي Aاز نقطة 
 ----------------------------------------------  
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2    ناميم، داريم: مي rشعاع دايرة سطح مقطع را  r محيط سطح مقطع  

  6 2 3r r       
  داريم: OBHبنابه قضية فيثاغورس در مثلث 

  2 2 2 2 9 16 25 5R r OH R R         
2 24 4 5 100S R        
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  1فيزيك 
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ها برابر با تفاضل حجم ظاهري و حجم واقعي مخروط اسـت.   مجموع حجم حفره

21  داريم:
3

m
V V V r h    

IÀï½oÿe ÁoÀIË Â÷¤H»   

2 31 12003 4 10 1003 20V V cm       IÀï½oÿe IÀï½oÿe   

  بنابراين حجم هر حفره برابر است با:

3100 205 5
V

V cm  
IÀï½oÿe

½oÿe   

  چون حجم دو حفره با روغن پر شده است، بنابراين جرم روغن برابر است با:
 0 8 2 20 32m V / m g      ¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n   

  بنابراين جرم مجموعه برابر است با:
1200 32 1232m m m g    ®¨ ó»oh¶ ¸ü»n   

 ----------------------------------------------  
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ترين فشردگي را دارد، مبدأ انـرژي پتانسـيل گرانشـي در نظـر      ارتفاعي كه فنر بيش

گيريم. چون اتلاف انرژي نداريم، با استفاده از اصـل پايسـتگي انـرژي مكـانيكي،      مي
  داريم:

  1 2 1 1 2 2 eE E K U K U U        

 2
0

1 0 02 emv mg h x U        

 2
0 0

1 0 2 0 2 10 0 7 0 1 6 5 72
m

/ v / / / / v
s

            
 ----------------------------------------------  
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  انرژي جنبشي برابر است با: –كار خروجي موتور اتومبيل طبق قضية كار 

 2 2
2 1 2 1

1
2tW K K W m v v    Â]»oi   

2 2
3 31 54 362 10 125 102 3 6 3 6W J

/ /

                    
Â]»oi   

125W kJ Â]»oi   

125 62 52
W

P / kW
t

   
Â]»oi

Â]»oi   

  توان نوشت: با استفاده از تعريف بازده، مي
62 5100 100 25250

P /

P
    

Â]»oi
Áj»n»

½jpIM %   
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جـا   بعد از ريختن نفت در شاخة سمت چپ و برقراري تعـادل، حجـم آب جابـه   

  شده در دو شاخه برابر است و داريم:

1 22
1 2 1 1 2 2 2 12A A

V V A h A h h h
       

  
  تراز يك مايع ساكن، داريم: با استفاده از برابري فشار در نقاط هم

M NP P   

 0 1 2 0gh P g h h P      Sÿº JA   

 1 2h h h    Sÿº JA   

2
1 22 2

30 8 6 1 3 22

h
h h

/ h / cm


        

 ----------------------------------------------  
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چون حجم و شكل ظاهري دو جسم مشابه است، پس نيروي شناوري وارد بر هر 

  ور در حال تعادل است، داريم: دو جسم يكسان است. چون جسم غوطه

b bF F mg F mg F       

2 1 2 1
2 12 1 2 1

b bF FF F
b bm g F m g F m m

        

  داراي حفره است و حجم حفره برابر است با: 1mبنابراين جسم 

2 1V V V V V   ½oÿe ÁoÀIË Â÷¤H»   

2 1 2 1 1
m

V m m m m
V V ( )


 

    
  ½oÿe ½oÿe   

 از طرف ديگر:

 2 1 2 1 2 1
b bF F

F F m m g


      

 2 1 2 122 20 10 0 2 200 2m m m m / kg g ( )           

 داريم:) 2) و (1هاي ( با استفاده از رابطه

  3200 1020V cm ½oÿe   
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  با توجه به رابطة تغييرات چگالي برحسب دما، داريم:

 1
1

3 3
       


   

50 6 13 80 2 5 10100
/

/
K


          

  براي افزايش طول داريم:

1L L T      
52 5 10 200 40 0 2L / L / cm           

 ----------------------------------------------  
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  دقيقه برابر است با: 61گرماي توليدي توسط گرمكن طي مدت زمان 

31 6 10 61 60Q Pt /       

 316 6 61 10Q J      

  شود، داريم: كيلوگرم از آب بخار مي mاگر فرض كنيم 

VQ mc m L  JA   

3 316 6 61 10 4 4200 80 2256 10m            
3 3 316 6 61 10 4 21 16 10 141 16 10m              

6 61 4 21 141 2m m kg           
  

 2kgمانـده برابـر بـا     بوده است، پس جرم آب بـاقي  4kgچون جرم اولية آب 

  است.

 ----------------------------------------------  
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  گرم يخ برابر است با: 40گرماي لازم براي ذوب 

 40 336FQ mL J     

دقيقه شارش يافته است، بنـابراين آهنـگ رسـانش     4چون اين گرما طي مدت 

  گرمايي برابر است با:

40 336 564 60
Q

H H W
t


   


   

  بنابراين:

  4
2

4 7 10 10056
60 10

H LA T T
H k k

L




   

  


   

120 W
k

m.K
   
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طبق معادلة حالت گازهاي كامل، چون امتداد فرايند از مبدأ مختصـات دسـتگاه   

V T كنــد  فشــار را طــي مــي كنــد، بنــابراين گــاز فراينــدي هــم عبــور مــي

nR
V T

P
  
 

دهد قرينة كـاري   كاري كه گاز روي محيط انجام مي. از طرفي 

  دهد. بنابراين: است كه محيط روي گاز انجام مي

 W W P V W P V            

 0 5 8 700 400PV nRT
W nR T /

          

1200W J    

 ----------------------------------------------  
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  آوريم: دست مي گرمايي آرماني طي يك چرخه را بهابتدا كار توليدي ماشين 

4 270 10810H
H

W
W Q kJ

Q
          

  كار كل طي چهار چرخه برابر است با: 4 108TW kJ    

براي بالا بردن يك جسم تا ارتفاع معين با تندي ثابت، كار انجـام شـده توسـط    

انـرژي پتانسـيل   شـود و بـه صـورت     ماشين صرف غلبه بر كار نيـروي وزن مـي  

  شود. بنابراين: گرانشي در جسم ذخيره مي

34 108 10 10 10 8TW mgh m /         

34 10m kg    

 ----------------------------------------------  

  1شيمي 
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  ها: بررسي گزينه

5كتاب درسـي دهـم، عـدد جرمـي      6با توجه به جدول صفحة »: 1«گزينة 
1 H 

4بيشتر از 
1 H عمر آن بيشتر است. است، اما نيم  

99در هستة عنصر تكنسيم »: 2«گزينة 
43( Tc)  نسبت نوترون به پروتون كمتر از

  است، اما هستة آن ناپايدار است. 5/1

  دهم، اين گزينه درست است.شيمي  15با توجه به جدول صفحة »: 4«گزينة 
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    »3«گزينة   -82
تـوان از آن بـراي    طيف نشري خطي هـر عنصـر مخـتص آن عنصـر بـوده و مـي      

  شناسايي عنصرها بهره برد.
  ها: بررسي ساير گزينه

1 (  
63Cl : ... p   
63K : ... p   

63Ar : ... p   
  است. 36برابر  pو دستة  40برابر  dاي تعداد عنصرهاي دستة  ) در جدول دوره2

 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   -83
  درست است.» پ«تنها عبارت 

  هاي نادرست: بررسي عبارت
 6Cترتيـب   به Yو  Xبا توجه به آرايش الكتروني داده شده، »: الف«عبارت 

و كـربن   (CO)كربن مونوكسـيد   ،Oو  Cهستند. مولكول حاصل از  8Oو 
CO)2اكسيد  دي   است. (

  طيف نشري خطي حاصل از عنصرها متشكل از نوارهاي ناپيوسته است.»: ب«عبارت 
  عنصر در اين رديف وجود دارد. 8با توجه به جدول تناوبي، »: ت«عبارت 

 ----------------------------------------------  

    »2«گزينة   -84

10 2 1
18

11 3970 3 4 4313

n e
n

n Z X Ar d s p
Z

e Z

 
            

   

  اي قرار دارد. جدول دوره 13اين عنصر در گروه 
 ----------------------------------------------  

    »2«گزينة   -85
  هاي نادرست: بررسي عبارت

و سـپس آرگـون و در نهايـت     الف) در تقطير جزء به جـزء ابتـدا گـاز نيتـروژن    
  شوند. اكسيژن جداسازي مي

78پ) در دماي  C ، شـود و در   صورت جامـد خـارج مـي    اكسيد به كربن دي

200هواي مايع با دماي  C  .وجود ندارد  
 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   -86
  صورت زير است: موازنه شده بهواكنش 

2 3 23 6 5 3Br NaOH NaBr NaBrO H O      
5 1 3 13 6
 

 


  نسبت خواسته شده 

    »2«گزينة   -87
  صورت زير است: معادلة موازنه شده به

3 22 6 2 3Al HCl AlCl H     

2 22
2

3 219 27 2 1
mol H g Hmol Al

?LH g Al
g Al mol Al mol H

      

2 2
2

1 12 50 08
L H

/ L H
/ g H

    

 ----------------------------------------------  

    »3«گزينة   -88
  نياز روزانه بدن هر فرد بالغ به يون پتاسيم دو برابر يون سديم است.

  ها: بررسي ساير گزينه

  »:1«گزينة 

0 4 0 5 0 2n M.V n / / / mol NaOH       

10 2 1
molNa

?Na / molNaOH
mol NaOH


     

23 236 02 10 1 204 10
1

/ Na
/ Na

mol Na







    

از دو تركيـب ديگـر بيشـتر اسـت، زيـرا بـين        3NHنقطة جـوش  »: 2«گزينة 

از  HBrشود. از طرفي نقطة جوش  هاي آن پيوند هيدروژني تشكيل مي مولكول
HCl  بيشتر است، زيرا جرم و حجمHBr .بيشتر است  

 Clو  Kهـاي   به خوبي در آب حـل شـده و بـه يـون     KCl»: 4«گزينة 

  شود. تفكيك مي
 ----------------------------------------------  

    »2«گزينة   -89

  است. نادرست» پ«عبارت 

  نادرست:  بررسي عبارت

  پذيري گازها در آب با فشار رابطة مستقيم دارد. پ) مطابق قانون هنري، انحلال
 ----------------------------------------------  

    »4«گزينة   -90

38در دماي  3KNOپذيري  با توجه به نمودار، انحلال C تقريب برابـر بـا    به

 100توان مقدار نمـك حـل شـده در     گرم آب است. پس مي 100گرم در  60
  گرم محلول را محاسبه كرد.

33 3
60100 37 5160

gKNO
?gKNO g / gKNO

g
  −¼±d¶ −¼±d¶   
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3با توجه بـه معادلـة    3KNO (s) K (aq) NO (aq)  JA  تـوان   مـي

38در دماي  3NOمقدار مول  C :را محاسبه كرد  

33 3
3

137 5 101
mol KNO

?molNO / gKNO
gKNO

     

3 3
3

1 75
1 202

molNO
molNO

molKNO


    

30در دماي  3KNOپذيري  انحلال C گـرم   100گرم در  45تقريب برابر با  به

  كنيم: آب است. با استفاده از اين اطلاعات، مقدار رسوب تشكيل شده را محاسبه مي

38 160 160 145 15
30 145

C g
g

C g

    
 

ÁI¶j −¼±d¶ J¼wn ³o] J¼wn
ÁI¶j −¼±d¶




   

3 3
15100 9 375160

g
?gKNO g / gKNO

g
  

J¼wn−¼±d¶ −¼±d¶   

38گرم نمك در دماي  5/37از  C گرم رسـوب كـرده، پـس     375/9، مقدار

  توان نوشت: صورت محلول است. بنابراين مي گرم آن به 125/28همچنان 

33 3
3

128 125 101
molKNO

?molNO / gKNO
g KNO

     

3 3
3

1 225
1 808

mol NO
molNO

molKNO


   

225
808 0 7575
202

/  شده نسبت خواسته  

 ---------------------------------------------- 

  2حسابان 

  »3«گزينة   - 91

ــدا نمــودار  1yابت f (x ) ــودار  را رســم مــي ــه وســيلة آن نم ــيم، ســپس ب كن

2 1y f ( x )  2و درانتها 2 1y f ( x )     خواهيم كرد.رسم را  

  

  »4«گزينة   - 92

1 2 1 2 1 22 2 2 2x x x x x x              

1 1 2 22 2x x x x            

1 1 2 2
1 1
2 2x x x x


 

       

à¾¹¶Hj nj  

تابع اكيداً نزولي است.   1 2f x f x   

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 93

      2 21 1f
f f x f x f x x    Áj¼ ÷ Å ÓHkÃ¨H 

   

داريم: f x x ازاي هـر عـدد حقيقـي     دانيم بـه  و ميx :2 1x x    زيـرا)

2 1x x   0با  2عبارتي درجة   0وa  :2است. پس 1 0x x  ؛(  

x ،در نتيجه براي هر   2 1f x x  .و جواب نامعادله كل اعداد حقيقي است  

 ----------------------------------------------  

  »4«زينة  گ - 94

                   
  

                

2Iهاي بالا، تابع در بـازة  با توجه به شكل ( , )       ،اكيـداً نزولـي اسـت

33پس در بازة 2i ( , )   اي از بازة  كه زيرمجموعهI باشـد نيـز اكيـداً     مي

  نزولي است.



 
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  »2«گزينة   -95
yچون نمودار تابع  x f (x)   1از نقاط( , )  2و( , ) گذرد، پس: مي    

1 1 1 1 1
2 2 2 2

y x f (x) f ( ) f ( )
( )

y x f (x) f ( ) f ( )

        

        




  

fماندة تقسيم  فرض كنيم خارج قسمت و باقي (x)  2بر 3 2x x  ترتيب  به
Q(x)  وR(x) ax b  توان نوشت: باشد. لذا مي  

2

1
3 2

1 1 1
2 2 2

( )

f (x) (x x )Q(x) ax b

f ( ) a b a
R(x) x

f ( ) a b b

    

      
           

  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -96

yدر توابع  acosbx  وy asinbx،  2دورة تناوب برابر
| b |

  باشـد،   مـي

a,b)بنابراين داريم: )   

1
23 5y sinax T
| a |


     

2
21 3 3y cos x T


     

1 2
2 2 1 22 2 3 3

3 3
2 2

a

T T ( )
| a | | a |

| a | a


 
    

   
  

 ----------------------------------------------  

  »1« گزينة  -97

ADCاگر 


 وBDC


  آنگاه،    :از طرفي .     

  5 51
AC

tan
CD

     

  

  22 21
BC

BC AC AB tan
CD

         

  

هاي   از روي بسط عبارت sin     و cos     بـه   1، كه از حسـابان

  آيد كه: دست مي ياد داريم، به سادگي به

  1
tan tan

tan
tan tan

  
   

 
   

  بنابراين در اين سؤال داريم:

  5 2 3
1 1 5 2 11
tan tan

tan tan( )
tan tan

   
       

    
  

  »4«گزينة   -98

1براي رسم نمودار اين تابع، ابتدا 22y cos x   دسـت آوردن مقـادير    را بـا بـه

1كنيم و سپس نمودار را به انـدازة  حداكثر، حداقل و دورة تناوب تابع رسم مي
2 

  دهيم: ها به بالا انتقال مي yروي محور

2
2


      ،1دورة تناوب
2    ، 1مقدار حداقل

2مقدار حداكثر  

1 22y cos x :  

 
  

  

  

1aبنابراين 3و
2b


 :است، پس  

3 3 21 2 2a b
  

     

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -99

 

2 2 1sin x.cos x sin x sin x( cos x )       

1
2 3

x
sin x C A

x

cosx x B

 
      

    

» óI£º

¾à õ£º




   

رو به كمان  ، روبهBالزاويه است؛ زيرا زاوية  چند ضلعي حاصل، يك مثلث قائم

180 .است  

2
1
1

2
π π

2
3 π π2

2
1

2
1



2
π

π
2

3 π

π2

1نمودارتابع    22y cos xةرا به انداز  
1
  دهيم ها به بالا انتقال مي yروي محور 2
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  »2«گزينة   - 100
22 2 1cos x sin xcos x   

22 1 2 2 2cos x sin xcos x cos x sin x      
  

2 2 0 2 04 4sin x sin x
            

   
  

  

2 4 2 8
k

x k x ; (k )
  

        

 اند از: ها عبارت پس جواب

7
2


3ها مجموع جواب
8 2 8 8 2 8, , ,
     

      

 ----------------------------------------------  

  3هندسه 
  »3«گزينة   - 101

 داريم:طبق قاعدة ساروس 

      3 3 2 2 2 3 2
1

1 1 2 3 1
1

x x

x x x x x x x x x

x x

          

  اگر مقدار دترمينان را مساوي صفر قرار دهيم، آنگاه داريم:
3 2 3 2 22 3 1 0 2 2 1 0x x x x x         

       2 22 1 1 1 0 1 2 1 0x x x x x x x             

2

1 0 1
1

2 1 0 1
2

x x

x
x x

x

   
           

   

1xبنابراين    1جواب مضاعف و
2x    سادة اين معادله است.جواب  

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 102
1 2
3 2 3 1 6
4 1 6 1 1 2

| A | | I |  


   
 

  
  31 2 6 2 3 1 6( ( ) ) | A | ( ( ( ) ))          

12 6 216 3( ) | A | ( ) | A |       
هاي بالاي قطر اصلي يا زيـر قطـر    هايي كه تمامي درايه تذكر: دترمينان ماتريس

هاي واقـع بـر قطـر اصـلي      ضرب درايه باشند، برابر حاصلها برابر صفر  اصلي آن
  است.

  »2«گزينة   - 103

2 1
2 3 2 2

1 1 12 212 2 8 4

| ( A ) |
| A | | A | ( )

    


  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 104

1

2 1 2 1 11 1
1 1 1 11

1 2 1 2

A ,| A | ( )

A
| A |



 
         

    
           

  

A B AB A (A I)B

A A A (A I)B 

    

  1 1
  

  

11 1 1BB I
I (I A )B B I A

          

  

1 1 1 1 1
1 1 2 1 3B      

              

 


  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 105

3بــا توجــه بــه ايــن كــه  2
4 3A
 

  
 

3و 3 2 4| A |      پــس ،A

2AXپذير است و طرفين معادلة  وارون B I 1توانيم از چـپ در  را ميA

  ضرب كنيم. داريم:

1

1 1 1

1 1
2

2A A I

A (AX) A B A I

X A B A (*)


  

  

 

  
  

1اما توجه كنيد كه 3 2
4 3A  

   
خـواهيم  (*)گـذاري در  پـس بـا جـاي    

  داشت:

3 2 3 3 224 3 5 1 4 3
19 2 6 4 13 2
27 3 8 6 19 3

X
      

             
      

               


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  رياضيات گسسته
  »1«گزينة   -106

3 21 73 7 3 7 3 21 9
d | n a d | n a

( n a, n ) d
d | n d | n

  
         

7 9d | a   
1dكه همواره  براي آن 7باشد، بايد 9 1a   :باشد  

107 9 1 7
87 9 1 7

a a N

a a N

      
      


  

  وجود ندارد. aپس هيچ مقداري براي 
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -107
  يك عدد صحيح باشد:aنكته: اگر

2
1 1 1

; a
(a ,a )

; a

   


joÎ 
Z»p   

2  داريم: 2 9 1 1 9(n n,n n) | n | (n ,n )        
2پس 9| n | 1يا 9| n | پذير نيست، اما در حالت دوم  . حالت اول امكان
|9داريم n | ،يعنيn 1فرد است كه بـا 1 1(n ,n )     تنـاقض دارد، پـس

  معادله فاقد جواب است.
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -108
 a ،bترتيب با  عليه و خارج قسمت را به طبق قضية تقسيم، اگر مقسوم، مقسوم

11aنمايش دهيم، آنگاه  qو  bq   11است و در نتيجهa  باشـد. بـا    مي
11aعددي فرد و  aعددي اول است، پس قطعاً  aكه  توجه به اين    عـددي

11bعددي زوج است. از طرفي  bqزوج خواهد بود. بنابراين    وb  عددي
بايد زوج باشد كه تنها عـدد   qباشد. پس لزوماً  فرد مي bاول است، در نتيجه 

  است. 2زوج اول برابر 
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -109
  2

2
2 1 2 1 2 1 2

2 1 2 3 3
n | n n n | n n

n | n n

     

      

2 1 4 3n | n  ®òIÿU

2 1 4 3 2 1 5 3 1 22 1 4 2
n | n

n | n , , ,
n | n

 
       

®òIÿU    

2nفقط  .عددي طبيعي و قابل قبول براي اين مسئله است  
  »3«گزينة   -110

  طبق فرض داريم:
787 10 787 10aa r r

a N, r a a a
  

      
  

1 10 787 78 778710 11 787 7211

r

a
a a /

a a a

    
    

  


  

  .78، . . . و 73، 72وجود دارد كه عبارتند از aمقدار طبيعي براي 7بنابراين 
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -111
11 11

11 11 11
11 11

3 7 15 35
6 35 6 24 4

5 2 15 6

a a
b b b

a b a b

   
     

   

  

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   -112

11 115 511 119
11 114 4

31 2 131 2 31 5 1
31 2 5

( )
( )

( )


  

   
   

Joò

  
11 11 11 115 5 5 69 2 9 2 1 9 1( ) ( )        

11319 9 2( )   

  
8a N

mina
   

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   -113

 9موردنظر است، طرفين معادله را در پيمانـة   9بر  xماندة  جا كه باقي از آن
  دهيم: با يكديگر برابر قرار مي

  
9 9 92 2

9 9
23 45 23 9 5 5 5

1000 1000 999 1

x y x y x x


      

   

  

9 9 9 9 95 1 5 1 9 10 5 2 2x x x           
  است. 2برابر  9بر  xماندة تقسيم  بنابراين باقي

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   -114

22 1 2 4( m , m ) d    
2

2
2 4 2 4 4 1

2 1
d | m d | m m

d | m
d | m

    
 

  

4 82 4 94 1
d | md | m

d |
d | m

  
 

  

  باشد. 9بايد مضرب nبنابراين براي آن كه معادله همواره داراي جواب باشد،
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -115
9 9 913 79 1 3 7 9 20 2a a a a          
11 1113 79 9 7 3 1a a a       

0يك رقم است و در نتيجه  aبا توجه به اين كه  9a  به ازاي هـيچ  ، پس
13ماندة تقسيم عدد  ، باقيaمقدار  79a   يكسـان نخواهـد   11و  9بر دو عـدد ،

  بود.
 ----------------------------------------------  

11 11 112 1 31 99 31 9 5 3( ),( )
a a a        

 9ضرب در
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  3فيزيك 
  »3«گزينة   - 116

گيـريم و معادلـة حركـت هـر      محل رها شدن دو گلوله را مبدأ مكان در نظر مـي 
2نويسيم. دقت كنيد گلولة دوم را گلوله را مي 5/ sكنيم. بعد از گلولة اول رها مي  

12 2
1 1 1 1

1 52
t t

y gt y y t
       

2 2 52 2
2 2 2 2

1 5 2 52
t (t / )s

y gt y y (t / )
         

  چون گلولة اول همواره جلوتر از گلولة دوم است، بنابراين داريم:
2 2

2 1 5 5 2 5y y y t (t / )       
68 75 68 75 25 31 25 25 100 4y / m

/ t / t t s
         

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   - 117

    توان نوشت: مي با استفاده از قانون دوم نيوتون
1 2
0 8 5

F / m
F ma

F / (m )


    

  

1 2 0 8 5/ m / (m )    
0 4 4 10/ m m kg     

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   - 118

  باشد. مي10Nنيروي كشش طناب برابر» 1«در گزينة 
زماني كه نيروي خالص وارد بر جسمي برابر با صفر است، آن جسـم  » 2«در گزينة 

  گويند.  ميل دارد وضعيت حركت خود را حفظ كند كه به اين خاصيت لختي مي
شـود، قابـل    ، چون نيروهاي كنش و واكنش به دو جسم وارد مـي »4«در گزينة 

  برايندگيري نيستند.
تون نيروهايي كه هواپيما و پرنده بر هـم وارد  ، بنابر قانون سوم نيو»3«در گزينة 

  ديگر هستند و بنابراين بزرگي يكساني دارند. كنند، كنش و واكنش يك مي
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 119
در هر حالت با توجه به قانون دوم نيوتون، افزايش طول فنر نسبت به طول اوليـه  

  آوريم: ميدست  را به

1 1 1: F ma k l mg ma    حالت اول  

1 1m(g a)
l ( )

k


    

2 2 2: F m a m g k l m a      حالت دوم  

2 2m (g a)
l ( )

k

 
    

1 2 2
1

( ),( ) l m (g a)

l m(g a)

 
 

 
  

2
1

2

2

2

82 312

l

l

m
a

s

m m

m m








 
     

  »4«گزينة   - 120
چون جسم ساكن است، بنابراين مقصود سؤال ضريب اصطكاك ايستايي است و 

توانند جواب سؤال باشند. از طرف ديگر چون جسم با  نمي» 2«و » 1«هاي  گزينه
20Fنيروي  N  ساكن مانده است، اندازة نيروي اصطكاك در آستانة حركت
  است و داريم: 20Nتر و يا مساوي با  بزرگ

2020 20 0 210 10s,max s s sf mg /         


  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 121

  
شود، نيروي اصطكاك است  تنها نيرويي كه در راستاي حركت بر جسم وارد مي

   توان نوشت: و مي

net k k kF ma f ma mg ma a g            

20 2 10 2 m
a /

s
       

  زمان داريم: -اكنون با استفاده از معادلة سرعت 

0 0 2 10 5v at v t t s         
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 122
دسـت   جـايي، شـتاب اتومبيـل را بـه     جابـه  –ابتدا با استفاده از معادلـة سـرعت   

  آوريم: مي

2 190 25 18 5 500km m km m
v , v , x m

h s h s
       

2 2 2 2
2 1 22 25 5 2 500 0 6 m

v v a x a a /
s

           

دست  اكنون با استفاده از قانون دوم نيوتون، برايند نيروهاي وارد بر اتومبيل را به
  )1تن1000kg)ُآوريم:  مي

1000 0 6 600net netF ma F / N      
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 123
بـريم و   ابتدا قانون دوم نيوتون را براي مجموعة شخص و آسانسور بـه كـار مـي   

  كنيم. شتاب حركت را حساب مي
   T M m g M m a     

7740 800 60 10 800 60( ) ( )a       

21m
a

s
    
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بريم و نيرويـي كـه از طـرف     دوم نيوتون را براي شخص به كار مياكنون قانون 
  آوريم. دست مي شود را به كف آسانسور بر آن وارد مي

  
  

 60 10 60 1 540N N NF mg ma F F N           
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -124
مسـافت  ترين  كم ،ذره در حالتي است كه در مدت زمان ياد شده تنديكمينة 

هاي سـاعت   در خلاف جهت عقربه طي كند، بنابراين بايد Bتا  Aرا از 

1، ذره 2sدر مـدت  رسيده باشد، در ايـن حالـت    Bبه Aاز
محـيط   3

  كند، در نتيجه دورة حركت آن برابر است با: دايره را طي مي
  2 3 6T s     

  توان نوشت: بنابراين مي
2 2 3 0 46 0 4r / m

T v /
v v s

  
      

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   -125

هـا بـيش از    ها به پايين نريزند، آن است كه نيـروي وزن آن  كه لباس شرط آن
  توان نوشت: نيروي اصطكاك نباشد، در حالت حدي مي

  0net s,max s N Ny
s

mg
F f mg F mg F       


   

  
كنـد بايـد    ها وارد مـي  از طرف ديگر نيروي عمودي كه جدارة استوانه بر لباس

هـا را تـأمين كنـد،     اي آن دايـره نيروي مركزگـراي لازم جهـت حركـت    
  توان نوشت: بنابراين مي

   

2 22 2
net Nx

r
v

T
net Nx F F

v
F m F mr

r T





     

 
  

22 1 0 42 2 3 1 210
s

s

rmg /
mr T / s

T g

             
  

 ----------------------------------------------  

  3شيمي 
  »1«گزينة   -126

ــي ــس        م ــت. پ ــرب اس ــيدهاي چ ــديم اس ــك س ــد، نم ــابون جام ــيم ص دان
  شده است.هيدروكسيد تركيب مناسب انتخاب  سديم

هيدروكسيد مـورد نيـاز را    نويسيم و جرم سديم معادلة واكنش انجام شده را مي
  كنيم: محاسبه مي

3 2 16 3 2 16 2CH (CH ) COOH NaOH CH (CH ) COO Na H O     
1 1908 8 284 1
mol  mol NaOH

/ g  
g  mol

 
ÂMoaÂMoa ÂMoa ÂMoa  

g NaOH
g NaOH

mol NaOH
 

40 1281  

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   -127

  است. 1و  0درجة يونش (نه درصد يونش) يك اسيد هميشه بين 
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -128
 Cشـود، يعنـي ضـريب     توليد مـي  C، نيم مول Dوقتي به ازاي توليد هر مول 

ــه واحــد ثابــت تعــادل مجمــوع مــول    Dنصــف  ــا توجــه ب اســت. از طرفــي ب
  ها بيشتر است. پس داريم: ها يك واحد از فرآورده دهنده واكنش

2 2 2A B C D   
2 32 22 3 10 752 2 24 4

[D]
,[C]

[D] [C] [A]
K k / L.mol

[B][A] [B]

 
    


  

 ----------- -----------------------------------  
  »3«گزينة   -129

  واكنش تعادلي آمونياك به شكل زير است:

H O NH NH OH  2 3 4  

0 0  M  قبل از تعادل  

M   M   M   تغيير  

M  M  M M   بعد از تعادل  

4
3

[OH ][NH ] M . M
Kb [NH ]

  
 

M

 51 6 10
1

/
( )

 
 

  

M /M /
/ /

       
   

2 20 250 255 51 6 10 1 6 101 1  

/
        1 1 2 5 36 4 10 8 10  

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   -130

  نادرست هستند.» ت«و » ب«درست و » پ«و » الف«موارد 
  بررسي موارد درست:

تـوان از ضـد اسـيد     الف) براي كاهش عوارض جانبي داروها مانند آسپرين مـي 
  نوعي ضد اسيد است.) Al(OH)3استفاده كرد. (

OH])هـاي اسـيدي    پ) رنگ گل ادريسي در محلول ] ,[H ] )    7 710 10 
  آبي است.

  بررسي موارد نادرست:
  آورد. را به رنگ آبي در مي pHاكسيد كاغذ  ب) كلسيم

 ت) هر دو محلول در مجموع خنثي هستند.
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